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RBI Assistant Mains 2020 All India Mock Test 
 

Directions (1-5): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए प्रश्नों के उत्तर िीनजए।  

 

सात व्यनि A, E, S, O, D, B और C एक सीधी रेिा में उत्तर की ओर उन्मुि होकर िड़े हैं (िेदकि जरुरी िहीं समाि क्रम में हो।) 

नजस समय र्ह सीधी रेिा में िड़े होत ेहैं सभी व्यनियों में से प्रत्येक और उसके निकटतम पड़ोसी के बीच में िरूी समाि ह।ै D िायें 

अंत स ेतीसरे स्थाि पर िड़ा ह।ै  E, C के िायें स ेतीसरे स्थाि पर िड़ा ह,ै जो S या A का निकटतम पड़ोसी िहीं ह।ै D, O और 

E का निकटतम पड़ोसी ह,ै जो S के ठीक बायें िड़ा ह।ै कुछ समय बाि, उिमें से िो अपिे आरंनभक स्थाि से चििा शुरू करते हैं। 

S उत्तर की ओर आठ मीटर चििा शुरू करता ह ैऔर बबंि ुL पर पहुँच जाता ह।ै  O और बबंि ुL के बीच की न्यूितम िरूी िस मीटर 

ह।ै O, बबंि ुR और L के साथ पंनि में ह।ै B उत्तर की ओर निनित िरूी चििे के बाि  बबंि ुQ पर पहुँच जाता ह।ै बबंि ुQ स,े B 

िनिणार्तव दिशा में र्ृताकार पथ पर चिता रहता ह ैजब तक र्ह बबंि ुR पर पहुँचता ह।ै  बबंि ुR, B के आरंनभक स्थाि के िनिण 

की ओर ह।ै  बबंि ुR और L के बीच में न्यूितम िरूी पंद्रह मीटर ह।ै   

 

Q1. बबंि ुD और C के बीच में न्यूितम िरूी दकतिी ह?ै  

(a) 4 मीटर  

(b) 2 मीटर  

(c) 3 मीटर  

(d) 6 मीटर  

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q2. निम्ननिनित में से व्यनियों का कौि सा समूह O स े6 मीटर की िरूी पर िड़ा था जब सभी सात व्यनि  सीधी पंनि में िड़े 

थे? 

(a) C और D 

(b) B और E 

(c) A और S 

(d) निधावररत िहीं दकया जा सकता  

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q3. निम्ननिनित में से कौि A के िायें ओर िहीं िड़ा ह?ै  

(a) C 
(b) O 
(c) D 
(d) E 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q4. जब B, बबंि ुQ और बबंि ुR िोिों स ेसमाि िरूी पर हो, तो C और B(C के िायें 

ओर) के बीच की सबसे न्यूितम िरूी दकतिी ह?ै     

(a) 2 मीटर  

(b) 1 मीटर  

(c) 4 मीटर  

(d) निधावररत िहीं दकया जा सकता  

(e) इिमें स ेकोई िहीं  
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Q5. O के आरंनभक बबंि ुऔर बबंि ुQ के बीच न्यूितम िरूी दकतिी ह?ै  

(a) 4मी 

(b) 3 मी 

(c) 5 मी 

(d) निधावररत िहीं दकया जा सकता  

(e)उपरोि में स ेकोई िहीं  

 

Directions (6-9): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए प्रश्नों के उत्तर िीनजए।   

 

नर्नभन्न संख्याओं और शब्िों स ेबिा एक इिपुट र्ृत्त िीचे दिया गया ह।ै र्ृत्त में आठ र्ृत्त-िंड हैं। प्रत्येक र्ृत्त-िंड पर अिग-अिग 

कुछ संदक्रयाएं /तकव  िाग ूहोत ेहैं तथा अंत में एक िया आउटपुट र्ृत्त प्राप्त होता ह।ै  

 
उपयुवि उिाहरण में समाि संदक्रया /तकव  का प्रयोग करत ेहए, िीचे दिए गए इिपुट र्ृत्त का आउटपुट र्ृत्त ज्ञात कीनजए तथा उस 

पर आधाररत प्रश्नों के उत्तर िीनजए।  

 
 

Q6. निम्ननिनित संख्या और शब्ि के समूह में से कौि आउटपुट में र्ृत्त-िंड ‘18 next’ के ठीक नर्परीत ह?ै  

(a) foam 81 
(b) rex 18 
(c) rex 22 
(d) foam 22 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  
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Q7. निम्ननिनित शब्ि और संख्या के समूह में से कौि-सा आउटपुट में ‘iew 21’ के ठीक नर्परीत ह?ै  

(a) xak 225 

(b) pen 17 

(c) next 18 

(d) salt 225 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q8. उपयुवि दिए गए इिपुट के आउटपुट की सभी नर्षम संख्याओं का कुि योग दकतिा ह?ै  

(a) 784 

(b) 785 

(c) 786 

(d) 780 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q9. आउटपुट में cap 16 से कौि सा शब्ि और संख्या प्रनतस्थानपत होती ह?ै  

(a) xap 16 

(b) wap 16  

(c) wak 16 

(d) xak 16 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Directions (10-14): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजए और िीच ेदिए प्रश्नों के उत्तर िीनजए।   

 

12 व्यनि A, B, C, D, E, F, G, H, I, J, K और L एक इमारत में रहते हैं, नजसमें 9 ति हैं। भू-ति की संख्या 1 ह ैतथा शीषव ति की 

संख्या 9 ह।ै एक ति पर िो स ेअनधक व्यनि िहीं रहते हैं। 12 व्यनियों में से पांच मनहिाऐं हैं तथा शेष पुरुष हैं। रे् सभी अथवशास्त्र, 

अंग्रेजी, बहिंी और गनणत जसैे नर्नभन्न नर्षय पसंि करते हैं, तीि से अनधक व्यनि समाि नर्षय पसंि िहीं करते हैं, प्रत्येक नर्षय 

को कम-से कम एक मनहिा पसंि करती ह।ै    

नजस मनहिा को अंग्रेजी पसंि ह,ै र्ह ति संख्या-6 पर J के साथ रहती ह।ै नजस पुरुष व्यनि को अथवशास्त्र पसंि ह ैऔर नजस व्यनि 

को गनणत पसंि ह,ै उिके बीच िो व्यनि रहते हैं तथा नजस व्यनि को अथवशास्त्र पसंि ह ैर्ह गनणत पसंि करिे र्ािे व्यनि से िीच े

रहता ह।ै िो नर्षम संख्या र्ािे ति िािी हैं। या तो शीषव ति या सबसे िीच ेका ति िािी ह।ै A नजस ेअंग्रेजी पसंि ह ैर्ह K स े

ऊपर रहता ह,ै जो एक मनहिा ह ैतथा गनणत पसंि करती ह।ै अंग्रेजी पसंि करिे र्ाि ेव्यनि और K के बीच छह ति हैं। E और L 

के बीच पांच ति हैं तथा E, L के ऊपर एक ति पर रहता ह,ै जो एक मनहिा ह ैऔर अथवशास्त्र पसंि करती ह।ै E ति संख्या-8 

पर िहीं रहता ह।ै L अकेिा रहता ह।ै G उस व्यनि के साथ ति साझा करता ह ैनजसे बहिंी पसंि ह।ै िो ति हैं नजि पर केर्ि एक 

पुरुष और केर्ि एक मनहिा रहती ह,ै जो उि िो तिों के बीच में हैं नजिमें से प्रत्येक पर िो व्यनि रहते हैं। िो व्यनि नजन्हें अंग्रेजी 

पसंि ह,ै रे् समाि ति पर रहते हैं। कोई िो मनहिाऐं समाि ति साझा िहीं करती हैं। H उस ति के ठीक िीचे रहता ह,ै नजस पर 

J रहता ह,ै नजस ेबहिंी पसंि ह।ै G को गनणत पसंि ह।ै बहिंी पसंि करिे र्ाि ेव्यनि और िािी ति के बीच िो व्यनि रहते हैं तथा 

नजस व्यनि को बहिंी पसंि ह,ै र्ह िािी ति स ेिीचे रहता ह।ै C एक मनहिा ह,ै नजस ेअथवशास्त्र पसंि ह ैऔर र्ह अपिा ति I के 

साथ साझा करती ह,ै नजसे गनणत पसंि ह।ै F एक पुरुष ह,ै जो िािी ति के ठीक ऊपर रहता ह ैतथा उसे बहिंी नर्षय पसंि ह।ै  
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Q10. निम्ननिनित में से कौि ति संख्या-5 पर रहता ह?ै  

(a) B  

(b) D 

(c) C 

(d) H  

(e) G 

 

Q11. निम्ननिनित दिए गए नर्कल्पों में G के निए नर्षय-बिंग-ति संख्या का सही सयंोजि ज्ञात कीनजए|  

(a) गनणत – मनहिा -4  

(b) बहिंी – मनहिा -4  

(c) गनणत -पुरुष -4  

(d) निधावररत िहीं दकया जा सकता  

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q12. िािी ति के ठीक ऊपर कौि रहता ह?ै  

(a) K  

(b) B  

(c) D  

(d) I  

(e) (a) और (d) िोिों   

 

Q13. निम्ननिनित में से कौि उस ति के ठीक िीच ेरहता ह ैनजस पर D रहता ह?ै  

(a) H                                    

(b) C             

(c) F     

(d) L     

(e) निधावररत िहीं दकया जा सकता  

 

Q14. निम्ननिनित में से कौि शीषव ति पर रहता ह?ै 

(a) A    

(b) B 

(c) D   

(d) I   

(e) F 
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Directions (15-17): िीच ेदिए गए प्रश्नों में स ेप्रत्यके में एक प्रश्न और उसके िीच ेिो कथि दिए हैं नजिका क्रमाकं I और II 

ह।ै आपको यह निधावररत करिा ह ैदक कथि में िी गई जािकारी प्रश्न का उत्तर ििे ेके निए पयावप्त ह ैया िहीं। िोिों कथिों को 

पदिए और उसके अिसुार उत्तर िीनजय:े 

 

Q15. नम. X सोमर्ार से आरम्भ करते हए शुक्रर्ार तक एक सप्ताह के नर्नभन्न दििों में नर्नभन्न िाद्य पिाथव बिाता ह,ै तो र्ह 

बृहस्पनतर्ार के दिि निम्ननिनित में से कौि सा िाद्य पिाथव बिाता ह?ै  

I. डोसा और पास्ता, जो बुधर्ार के दिि बिाया जाता ह,ै के बीच केर्ि एक िाद्य-पिाथव बिता ह।ै नचकि, नबरयािी से पहि े

बिाया जाता ह।ै  

II. डोसा, नबरयािी के बाि दकसी दिि बिाया जाता ह।ै नबरयािी और नचकि के बीच िो िाद्य-पिाथव बिाए जाते हैं। ढोकिा, 

नबरयािी स ेपहिे बिाया जाता ह।ै  

(a) यदि कथि I में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त ह,ै जबदक कथि II में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(b) यदि कथि II में िी गई जािकारी अकेि ेप्रश्न का उत्तर िेि ेके निए पयावप्त ह,ै जबदक कथि I में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(c) यदि या तो कथि I में िी गई जािकारी अकेिे या कथि II में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त ह।ै 

(d) यदि कथि I और II िोिों में िी गई जािकारी नमिाकर भी प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(e) यदि कथि I और कथि II िोिों में िी गई जािकारी नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेि ेके निए आर्श्यक ह।ै 

 

Q16. जुगेि के सन्िभव में रोनमि की नस्थनत क्या ह?ै  

I. 40 नर्द्यार्थवयों की एक किा में, रोनमि की बाए ंसे 27र्ीं रैंक ह ैतथा जुगेि की िाएुँ से 21र्ीं रैंक ह।ै   

II. 45 नर्द्यार्थवयों की एक किा में रािी, रोनमि के ठीक बायीं ओर ह।ै रािी की रैंक बाएुँ छोर से 27र्ीं ह।ै जुगेि की रैंक िाएुँ स े

22र्ीं ह।ै  

(a) यदि कथि I में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त ह,ै जबदक कथि II में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(b) यदि कथि II में िी गई जािकारी अकेि ेप्रश्न का उत्तर िेि ेके निए पयावप्त ह,ै जबदक कथि I में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(c) यदि या तो कथि I में िी गई जािकारी अकेिे या कथि II में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त ह।ै 

(d) यदि कथि I और II िोिों में िी गई जािकारी नमिाकर भी प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(e) यदि कथि I और कथि II िोिों में िी गई जािकारी नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेि ेके निए आर्श्यक ह।ै 

 

Q17. G का K स ेक्या संबंध ह?ै  

I. A, K का भाई ह,ै जो N स ेनर्र्ानहत ह,ै जो H की माुँ ह,ै जो M से नर्र्ानहत ह।ै M, G का नपता ह।ै   

II. G, R का भाई ह।ै K, N की बहि ह।ै A, K से नर्र्ानहत ह।ै J, A का इकिौता बच्चा ह ैतथा र्ह G से नर्र्ानहत ह।ै  

(a) यदि कथि I में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त ह,ै जबदक कथि II में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(b) यदि कथि II में िी गई जािकारी अकेि ेप्रश्न का उत्तर िेि ेके निए पयावप्त ह,ै जबदक कथि I में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का 

उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(c) यदि या तो कथि I में िी गई जािकारी अकेिे या कथि II में िी गई जािकारी अकेिे प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त ह।ै 

(d) यदि कथि I और II िोिों में िी गई जािकारी नमिाकर भी प्रश्न का उत्तर िेिे के निए पयावप्त िहीं ह।ै 

(e) यदि कथि I और कथि II िोिों में िी गई जािकारी नमिाकर प्रश्न का उत्तर िेि ेके निए आर्श्यक ह।ै 
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Directions (18-20): िी गई सचूिा का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजय ेऔर प्रश्नों के उत्तर िीनजय:े 

एक निनित कूटभाषा में,  

‘expert to manage exams’ को ‘es fr re pt’ के रूप में नििा जाता ह,ै  

‘manage gathering in evening’ को ‘ch ba mo fr’ के रूप में नििा जाता ह,ै  

‘gathering to nominate persons’ को ‘re dv ch gi’ के रूप में नििा जाता ह ैऔर  

‘nominate chairman to manage’ को ‘re gi fr yu’ के रूप में नििा जाता ह।ै 

 

Q18. िी गई कूटभाषा में ‘evening’ के निए क्या कूट ह?ै 

(a) mo    

(b) yu 

(c) ch    

(d) या तो (A) या (E)  

(e) ba 

 

Q19. िी गई कूटभाषा में, कूट ‘pt’ का प्रयोग दकसके निए दकया गया ह?ै  

(a) nominate    

(b) या तो ‘exams’ या ‘expert’ 

(c) evening     

(d) manage 

(e) या तो ‘for’ या ‘persons’ 

 

Q20. िी गई कूटभाषा में ‘manage call’ के निए क्या कूट ह?ै  

(a) dv iq    

(b) iq gi 

(c) iq fr    

(d) gi es  

(e) fr dv  

 

Directions (21-23): निम्ननिनित सचूिा का ध्यािपरू्वक अध्ययि कर िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजय:े 

 

सात बॉक्स नजिका भार अिग-अिग हैं, एक-के-ऊपर-एक करके रि ेगए हैं। बॉक्स A उस बॉक्स के ठीक ऊपर रिा ह ैनजसका 

भार 48 दकग्रा ह।ै E और 48 दकग्रा भार र्ाि ेबॉक्स के मध्य तीि बॉक्स रि ेहैं। बॉक्स E का भार 72 दकग्रा ह।ै बॉक्स R का  भार 

48 दकग्रा िहीं ह।ै बॉक्स G का भार 28 दकग्रा ह ैऔर उसे या तो सबसे ऊपर या सबसे िीचे रिा गया ह।ै A के िीचे िो से अनधक 

बॉक्स रि ेहैं। बॉक्स M, बॉक्स D के ठीक ऊपर रिा ह।ै 60 दकग्रा भार र्ाि ेबॉक्स और 72 दकग्रा भार र्ाि ेबॉक्स के मध्य केर्ि 

एक बॉक्स रिा ह।ै बॉक्स M का भार ि तो 48 दकग्रा ह ैऔर ि ही 60 दकग्रा ह।ै बॉक्स R का भार 36 दकग्रा ह।ै बॉक्स O, A के 

िीचे रिा ह।ै 67 दकग्रा भार र्ाि ेबॉक्स और 50 दकग्रा भार र्ािे बॉक्स के मध्य एक बॉक्स रिा ह।ै बॉक्स A का भार 67 दकग्रा 

िहीं ह।ै बॉक्स O के िीच ेतीि से कम बॉक्स रि ेहैं।  

 



7 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Q21. निम्ननिनित में से कौि-सा बॉक्स E के ठीक िीचे रिा गया ह?ै 

(a) M 

(b) D 

(c) R 

(d) G 

(e) O 

 

Q22. निम्ननिनित में से दकस बॉक्स का भार 48 दकग्रा ह?ै   

(a) M 

(b) R 

(c) D 

(d) O 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q23. D स ेिीचे दकतिे बॉक्स रि ेहैं?  

(a) िो  

(b) तीि  

(c) चार  

(d) कोई िहीं  

(e) एक  

 

Directions (24-28): एक शब्ि और सखं्या व्यर्स्था मशीि को जब शब्िों और सखं्याओं की एक इिपटु पनंि िी जाती है, तो 

र्ह प्रत्यके चरण में एक निनित नियम का अिसुरण करत ेहए उन्हें व्यर्नस्थत करती ह।ै निम्ननिनित इिपटु और पिुव्यवर्स्था का 

एक उिहारण ह ै:  

इिपुट : new 17 subtract 48 of 29 country 54 become 35 add 36 

चरण I: add new subtract 48 of 29 country 54 become 35 36 18 

चरण  II: 35 add new subtract 48 of 29 country 54 35 18 become 

चरण  III:  country 35 add new subtract 48 of 54 35 18 become 30 

चरण  IV:  47 country 35 add subtract of 54 35 18 become 30 new 

चरण  V: of 47 country 35 add subtract 54 18 become 30 new 36 

चरण  VI:    53 of 47 country 35 add 18 become 30 new 36 subtract 

इिपुट : Mid 39 Apple 56 Good 59 Orange 35 Beautiful 76 Naughty 92  

 

Q24. दकस चरण में तत्र्  ‟ Mid 59 Orange” समाि क्रम में हैं?  

(a) चरण I 

(b) चरण II 

(c) चरण III 

(d) चरण V 

(e) चरण VI 
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Q25. चरण IV में, निम्ननिनित में स ेकौि-सा शब्ि या संख्या िाएं छोर से तीसरे तत्र् के बाए ंसे छठे स्थाि पर होगा?  

(a) 55 
(b) Apple 
(c) 59 
(d) Mid 

(e)इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q26. उपयुवि व्यर्स्था को पूरा करिे के निए दकतिे चरणों की आर्श्यकता होगी?  

(a) तीि  

(b) चार  

(c) छह  

(d) सात  

(e) पांच  

 

Q27. निम्ननिनित में से कौि-सा, पुिव्यवर्स्था के बाि चरण V होगा?   

(a) Naughty 75 Good 55 Apple Orange 92 36 Beautiful 40 Mid 60 
(b) 91 Naughty 75 Good 55 Apple 36 Beautiful 40 Mid 60 Orange   
(c) 55 Apple Mid 39 Good 59 Orange 76 Naughty 92 36 Beautiful 
(d) Good 55 Apple Mid 59 Orange 76 Naughty 92 36 Beautiful 40 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q28. चरण IV में बाए ंसे तीसरी संख्या तथा चरण VI में िाएं से िसूरी संख्या के बीच अंतर दकतिा ह?ै   

(a) 19 
(b) 15 
(c) 5 
(d) 16 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Directions (29-33): निम्ननिनित सचूिा का अध्ययि कीनजए और िीचे दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजए: 

 

नचदकत्सा व्यर्साय के आठ अिग अिग व्यनियों की बैठक हैं। रे् सभी र्ृत्तीय मेज़ के चारों ओर इस प्रकार बैठे हैं दक कुछ कें द्र की 

ओर उन्मुि हैं और उिमें स े कुछ कें द्र से बाहर की ओर उन्मुि हैं। उिके व्यर्साय अथावत् ऑनडयोिॉनजस्ट, आहार नर्शेषज्ञ, 

मिोर्ैज्ञानिक, फामावनसस्ट, नचदकत्सक, िसव, िंत नचदकत्सक, रसायिज्ञ हैं।  

D आहार नर्शेषज्ञ िहीं ह।ै C, जो िंत नचदकत्सक ह ैG के िायीं ओर तीसरे स्थाि पर बैठता ह।ै A और G के मध्य केर्ि एक व्यनि 

बैठा ह।ै E जो आहार नर्शेषज्ञ ह,ै के नर्परीत बैठता ह ैऔर और कें द्र से बाहर की ओर उन्मुि ह।ै E, A और C का निकटतम पड़ोसी 

िहीं ह।ै G और नजसका व्यर्साय ऑनडयोिॉनजस्ट ह ैके मध्य केर्ि एक व्यनि बैठता ह।ै A का निकटतम पड़ोसी नर्परीत दिशा 

की ओर उन्मुि ह ै(नर्परीत दिशा का अथव ह ैयदि एक पड़ोसी कें द्र की ओर उन्मुि ह ैतो अन्य कें द्र से नर्परीत की ओर उन्मुि है 

और इसी प्रकार आगे)। नचदकत्सक G के िायीं ओर िसूरे स्थाि पर बैठता ह।ै B का व्यर्साय ि तो मिोर्ैज्ञानिक ह ैऔर ि ही उस 

व्यनि का निकटतम पड़ोसी ह,ै नजसका व्यर्साय मिोर्जै्ञानिक ह।ै िो से अनधक निकटतम पड़ोसी समाि दिशा की ओर उन्मुि 

िहीं ह।ै र्ह नजसका व्यर्साय िसव ह ैN के ठीक िायीं ओर बैठता ह।ै र्ह नजसका व्यर्साय रसायिज्ञ ह ैउि िोगों के मध्य बैठता ह ै

नजसका व्यर्साय िसव और फामावनसस्ट ह।ै र्ह जो िसव ह ैऔर र्ह जो नचदकत्सक ह ैके मध्य कोई व्यनि िहीं बैठता। G, E के ठीक 

िायीं ओर िहीं बैठता। N जो िसव ह ैउसके नर्परीत बैठता ह।ै A, C का निकटतम पड़ोसी िहीं ह,ै जो अंिर की ओर उन्मुि ह।ै 
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Q29. निम्ननिनित में से कौि नचदकत्सक  ह?ै 

(a) A 

(b) D 

(c) N 

(d) M 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q30. उिमें स ेदकतिे व्यनि कें द्र से बाहर की ओर उन्मुि हैं?  

(a) िो 

(b) चार 

(c) तीि 

(d) पांच 

(e) छह 

 

Q31. निम्ननिनित में से कौि-सा रसायिज्ञ ह ैजो िाईं ओर िसूरे स्थाि पर बैठता ह?ै 

(a) फामावनसस्ट 

(b) आहार नर्शेषज्ञ 

(c) िंत नचदकत्सक 

(d) िसव 

(e) नचदकत्सक 

 

Q32. निम्ननिनित में से कौि जो फामावनसस्ट ह,ै के नर्परीत बैठता ह?ै 

(a) M 

(b) G 

(c) C 

(d) A 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q33. निम्ननिनित पांच में से चार एक-िसूरे से संबंनधत हैं, तो ज्ञात कीनजए कौि-सा 

उस समूह से संबंनधत कोई िहीं ढंूढें? 

(a) A 

(b) C 

(c) M 

(d) E 

(e) B 

 

https://store.adda247.com/product-onlineliveclasses/4442/RBI-Assistant-Mains-Complete-Batch-Bilingual%C2%A0Live-Classes
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Directions (34-38): निम्ननिनित जािकारी का ध्यािपरू्वक अध्ययि कीनजय ेऔर दिए गए प्रश्नों के उत्तर िीनजय।े  

 

पांच पुरुष मॉडि, अथावत- A, B, C, D और E अन्य पांच मनहिा मॉडि के साथ एक रैम्प र्ॉक के निए जा रह ेहैं। प्रत्येक पुरुष 

मॉडि एक मनहिा मॉडि अथावत-H, I, J, K और L के साथ जाता ह,ै िेदकि आर्श्यक िहीं दक समाि क्रम में हों। इस प्रकार रे् रैम्प 

र्ॉक के निए िो के समूह में (एक पुरुष और एक मनहिा) जाते हैं। प्रत्येक समूह नर्नभन्न ब्ांड द्वारा प्रायोनजत ह,ै अथावत- िैक्मे, 

िोररयाि, मेबिीि, किरबार और ओिे, िेदकि आर्श्यक िहीं दक समाि क्रम में हों। फैशि शो में इिमें से प्रत्येक समूह की रैंककंग 

नभन्न ह,ै अथावत- तीसरी, पांचर्ीं, छठर्ीं, चौथी और िौर्ीं। A, ि तो मेबिीि ि ही ओिे द्वारा प्रायोनजत ह ैतथा उसके समूह की 

रैंक तीसरी और पांचर्ीं िहीं ह।ै I के साथ या तो C या E ह।ै L के समूह की रैंककंग पाचंर्ीं ह,ै िेदकि यह ि तो िोररयाि ि ओि े

द्वारा प्रायोनजत ह।ै H के साथ C ह।ै J के समूह की रैंककंग छठर्ीं ह ैएर् ंउसका साथी B, C और E में से एक ह।ै किरबार द्वारा 

प्रायोनजत समूह की रैंककंग तीसरी ह,ै िेदकि C, किरबार द्वारा प्रायोनजत िहीं ह।ै िकै्मे द्वारा प्रायोनजत समूह की रैंककंग, 3 के 

गुणज में ह ैिेदकि इस समूह में A और H िहीं ह।ै िोररयाि ब्ांड द्वारा प्रायोनजत समूह की रैंककंग, ओि ेद्वारा प्रायोनजत समूह स े

बेहतर ह।ै 

 

Q34. E के साथ निम्ननिनित में से कौि ह?ै  

(a) I     

(b) J  

(c) L    

(d) K 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q35. A के साथ निम्ननिनित में से कौि ह?ै 

(a) J    

(b) K 

(c) H    

(d) I 

(e) L 

 

Q36. D, दकस ब्ांड द्वारा प्रायोनजत ह ैऔर इसकी रैंककंग क्या ह?ै 

(a) िोररयाि और छठर्ीं      

(b) ओिे और िौर्ीं 

(c) मेबिीि और चौथी     

(d) मेबिीि और पांचर्ीं   

(e) निधावररत िहीं दकया जा सकता  

 

Q37. ओिे द्वारा प्रायोनजत मनहिा मॉडि-पुरुष मॉडि का िाम क्या ह?ै  

(a) J और B    

(b) H और C  

(c) J और C    

(d) H और B  

(e) निधावररत िहीं दकया जा सकता  
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Q38. िोररयाि द्वारा प्रायोनजत समूह की रैंककंग क्या ह?ै 

(a) तीसरी     

(b) चौथी  

(c) छठर्ीं    

(d) िौर्ीं  

(e) पांचर्ीं  

 

Q39. A, X का नपता ह;ै B, Y की माता ह।ै X और Z की बहि Y ह।ै निम्न में से कौि सा कथि निनित ही सत्य िहीं ह?ै    

(a) B, Z की माुँ ह ै 

(b) X, Z की बहि ह ै 

(c) Y, A का पुत्र ह ै 

(d) B की एक पुत्री ह ै   

(e) B, A की पत्नी ह ै

 

Q40. मोहि पनिम दिशा की ओर चििा आरम्भ करता ह ैऔर 8 दकमी चिता ह,ै इसके बाि र्ह िाएं मुड़ता ह ैऔर 5 दकमी 

चिकर पुि: िाए ंमुड़ता ह ैऔर 2.5 दकमी चिता ह ैएरं् अंत में िाएं मुड़ता ह ैऔर 5 दकमी चिता ह,ै तो मोहि अपिे आरनम्भक 

स्थाि से दकस दिशा में और दकतिी िरूी पर ह?ै    

(a) 5 दकमी पनिम  

(b) 5.5 दकमी पूर्व  

(c) 5 दकमी पूर्व  

(d) इिमें से कोई िहीं 

(e) 5.5 दकमी पनिम 

 

Q41. जब हम िो-अंकों र्ािी एक संख्या के अंकों को ररर्सव करत ेहैं, तो हमें एक िई संख्या प्राप्त होती ह।ै िई संख्या का इसके 

अंको के योग के साथ गुणिफि 52 ह ैऔर र्ास्तनर्क संख्या का िहाई स्थाि र्ािा अंक, इसके इकाई स्थाि र्ाि ेअंक स े2 अनधक 

ह।ै मूि संख्या ज्ञात कीनजये । 

(a) 39 
(b) 33 
(c) 41 
(d) 31 
(e) 37 
 

Q42. A और B नमिकर कायव करके एक कायव को 72 दििों में पूरा कर सकते हैं, B और C नमिकर समाि कायव को 90 दििों में पूरा 

कर सकते हैं और A और C नमिकर करिे पर समाि कायव को 75 दििों में पूरा कर सकते हैं। यदि A, B और C नमिकर कायव करिा 

आरम्भ करत ेहैं, तो समाि कायव दकतिे दििों में पूरा हो जाएगा? 

(a) 55
7

23
 दिि 

(b) 52
4

23
 दिि 

(c) 59
2

23
 दिि 

(d) 49
11

23
 दिि 

(e)  50
17

23
 दिि 
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Q43.  एक र्स्तु का क्रय मूल्य इसके अंदकत मूल्य से 39% कम ह ैऔर िकुाििार को इस र्स्त ुको बेचिे पर 40% का िाभ प्राप्त 

होता ह।ै यदि िाभ की रानश, छूट की रानश स ेअनधक, 196 रुपये ह,ै तो र्स्तु का क्रय मूल्य ज्ञात कीनजये।  

(a) 1345रुपये 

(b) 1325 रुपये 

(c) 1290 रुपये 

(d) 1245 रुपये 

(e) 1220 रुपये 
 

Q44. एक िार् द्वारा धारा के प्रनतकूि 48 दक.मी. की िरूी तय करिे में निया गया समय, िार् द्वारा धारा के अिकूुि 48 दक.मी. 

की िरूी तय करि ेमें निए गये समय का 200% ह।ै यदि िार् द्वारा धारा के प्रनतकूि 48 दक.मी. की िरूी तय करिे में निया गया 

समय और धारा के अिकूुि समाि िरूी तय करिे में निए गये समय का योग 9 घंटे ह,ै तो िार् की गनत ज्ञात कीनजये।  

(a) 8 दक.मी./घंटा 

(b) 10 दक.मी./घंटा 

(c) 12 दक.मी./घंटा 

(d) 4 दक.मी./घंटा 

(e) 6 दक.मी./घंटा  
 

Q45. एक साझेिारी व्यर्साय में, पंकज और सरेुश 4 : 3 के अिुपात में पूुँजीनिर्ेश करते हैं। पंकज और सरेुश ि ेव्यर्साय क्रमशः 

5 महीिे और 10 महीिे बाि छोड़ दिया। सुरेश के जािे के बाि, राजू िे 50000 रुपयों के साथ व्यर्साय संभािा और 1 र्षव बाि 

उन्होंिे व्यर्साय बंि कर दिया। यदि एक र्षव के अंत में, पंकज,सुरेश और राजू के िाभ के नहस्से का अिुपात 2 : 3 : 1 ह,ै तो पंकज 

और सुरेश द्वारा दकये गये पूुँजी-निर्ेश के बीच अंतर ज्ञात कीनजये। 

(a) 10000 रुपये   

(b) 40000 रुपये 

(c) 30000 रुपये 

(d) 50000 रुपये 

(e) 20000 रुपये 
 

Directions (46-50): िीच ेदिए गए चाटव का अध्ययि कीनजय ेतथा निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजय।े 
 

िाइि चाटव, A और B कंपिी के 5 अिग-अिग नर्भागों (अथावत् नर्पणि, उत्पािि, नर्त्त, एचआर और R एंड D) में कमवचाररयों के 

प्रनतशत नर्तरण को िशावता ह ैऔर तानिका इि 2 कंपनियों के 5 नर्भागों में पुरुष और मनहिा कमवचाररयों के अिपुात को िशावती 

ह।ै कंपिी A और B  में कुि कमवचारी क्रमशः 5000 और 8000 हैं। 
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Q46. कंपिी-B के नर्पणि और नर्त्त नर्भाग में नमिाकर पुरुष कमवचाररयों की संख्या, कंपिी-A के उत्पािि नर्भाग में कमवचाररयों 

की संख्या का दकतिे प्रनतशत हैं? 

(a) 130% 

(b) 110% 

(c) 140% 

(d) 120% 

(e) 150% 

 

Q47. ज्ञात कीनजये दक कंपिी-A के नर्त्त, एचआर और R एंड D नर्भाग में मनहिा कमवचाररयों की औसत संख्या, कंपिी-B के 

एचआर नर्भाग में पुरुष कमवचाररयों की संख्या स ेदकतिी अनधक या कम ह?ै  

(a) 10 

(b) 80 

(c) 20 

(d) 50 

(e) 70 

 

Q48. कंपिी-B के उत्पािि और R एंड D नर्भाग को नमिाकर पुरुष कमवचाररयों की संख्या का, कंपिी-A में एचआर और R एंड 

D नर्भाग को नमिाकर पुरुष कमवचाररयों की संख्या से अिुपात ज्ञात कीनजये।  

(a) 10 : 3 

(b) 13 : 7 

(c) 5 : 2 

(d) 6 : 1 

(e) 13 : 9 

 

Q49. कंपिी-B के नर्पणि और नर्त्त नर्भाग में नमिाकर मनहिा कमवचारी, कंपिी-A के नर्पणि और उत्पािि नर्भाग में मनहिा 

कमवचाररयों की तुििा में दकतिे प्रनतशत अनधक या कम हैं? 

(a) 25% 

(b) 12% 

(c) 4% 

(d) 9% 

(e) 16% 
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Q50. कंपिी-A के नर्पणि, उत्पािि और नर्त्त नर्भाग को नमिाकर पुरुष कमवचारी, कंपिी-B के उत्पािि, एचआर और R एंड D 

नर्भाग में मनहिा कमवचाररयों से दकतिे अनधक या कम हैं? 

(a) 30 

(b) 70 

(c) 40 

(d) 50 

(e) 60 

 

Directions (51-55): निम्ननिनित सखं्या श्ृिंिा में गित सखं्या ज्ञात कीनजय।े  

 

Q51.  -18,     558,       958,      1214,      1358,       1422,     1436 

(a) 1436 

(b) -18 

(c) 558 

(d) 958 

(e) 1214 

 

Q52.   15,      75,      129,      191,       243,        309,        357 

(a) 15  

(b) 75 

(c) 309 

(d) 243 

(e) 357 

 

Q53.   210,      232,      270,        350,         510,       830,      1470 

(a) 210 

(b) 1470 

(c) 270 

(d) 232 

(e) 830 

 

Q54.  48,     144,     360,      720,        1040,        1080,        540 

(a) 1040 

(b) 144 

(c) 48 

(d) 720 

(e) 540 

 

Q55.  19,     56,     166,        494,       1474,        4406,        13184 

(a) 19 

(b) 13184 

(c) 166 

(d) 494 

(e) 4406 
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Directions (56-60): निम्ननिनित प्रश्नों में, या तो िो कथि (I) और (II) या तीि कथि (I), (II) और (III) दिए गय ेह।ै 

आपको निधावररत करिा ह ैदक प्रश्नों के उत्तर ििे ेके निए कौि सा(स)े कथि पयावप्त/आर्श्यक ह/ैहैं।  

 

Q56. र्स्तु को अंदकत मूल्य पर बेचे जािे पर इसका िाभ प्रनतशत?   

I. र्स्तु का क्रय मूल्य 240 रुपये ह।ै  

II. िकुाििार अंदकत मूल्य पर 2.5% की छूट िेता ह ैऔर प्रत्येक 12 र्स्तुएं िरीििे पर 1 र्स्तु मुफ्त िेता ह ैऔर दफर भी 20% 

िाभ प्राप्त करता ह।ै  

(a) I और II नमिाकर 

(b) केर्ि II   

(c) ि तो I ि ही II 

(d) केर्ि I 

(e) या तो II या I  

 

Q57. मतवबाि में िीिी गेंिों की संख्या ज्ञात कीनजये। 

I. जब यािनृछछक रूप स ेिो गेंिें निकिी जाती ह ैतो एक िीिी और एक िाि गेंि प्राप्त करि ेकी प्रानयकता  6/23  हैं।  

II. 6 हरी गेंिें हैं और शेष सभी िेिी और िाि ह।ै 

III. मतवबाि में 24 गेंिें हैं और िीिी गेंिों की संख्या, िाि गेंिों से अनधक ह।ै 

(a) सभी तीिों को नमिाकर  

(b) या तो अकेिा III या I और II नमिाकर  

(c) इिमें स ेकोई िहीं  

(d) या तो  अकेिा II या I और III नमिाकर 

(e) या तो अकेिा I या II और III नमिाकर  

 

Q58. 3430 रुपयों पर िसूरे र्षव में प्राप्त चक्रर्ृनधि ब्याज ज्ञात कीनजये?  

I. चक्रर्ृनधि ब्याज की समाि िर पर 3430 रुपये की रानश t र्षों में 49 गुिा और t+2 र्षों में 64 गुिा हो जाती ह ै

II. यदि तीसरे र्षव में चक्रर्ृनधि ब्याज x रुपये ह।ै      

(a) केर्ि अकेिा II  

(b) या तो अकेिा I या II   

(c) केर्ि अकेिा I  

(d) I और II नमिाकर  

(e) ि तो अकेिा I ि ही II  

 

Q59. एक किा में कुछ िड़के और िड़दकया ंहैं और किा की औसत आयु 22
8

11
 र्षव ह।ै नर्द्यार्थवयों की कुि संख्या ज्ञात कीनजये? 

I. किा में िड़के और िड़दकयों की औसत आयु क्रमशः26 और 20 ह।ै  

II. जब िड़दकयों की संख्या में 6 की कमी होती ह ैतो रे् आरंनभक किा में कुि नर्द्यार्थवयों का 45
5

11
% होती हैं।  

(a) केर्ि I 

(b) I और II नमिाकर 

(c) या तो I या II  

(d) केर्ि II  

(e) उपरोि में से कोई िहीं  
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Q60. एक बेिि का आयति ज्ञात कीनजय ेनजसकी ऊंचाई 2 मीटर ह।ै  

I. बेिि स ेएक शंकु काटकर बिाया जाता ह ैनजसकी आधार नत्रज्या, बेिि की नत्रज्या से आधी ह ैऔर समाि ऊंचाई ह ैतथा शंकु 

के र्क्र पृष्ठ का अिुपात बेिि के आयति से 1:2 ह।ै  

II. बेिि को समाि नत्रज्या र्ािे 6 गोिों में पररर्र्तवत दकया गया ह ै 

(a) या तो अकेिा II या अकेिा I  

(b) केर्ि अकेिा II  

(c) केर्ि अकेिा I  

(d) इिमें से कोई िहीं  

(e) I और II नमिाकर 

 

Q61.  एक बैग में, कुछ िाि तथा कािी तथा पीिी कुि 9 गेंिें हैं। उस बैग स ेिो िाि गेंिें चुिि े की प्रानयकता 
1

7
 ह,ै जो िो कािी 

गेंिें चुििे की प्रानयकता का 250% ह।ै बैग में पीिी गेंिों की संख्या ज्ञात कीनजय ेयदि कािी गेंिों की संख्या सम ह।ै   

(a) 3 

(b) 5 

(c) 6 

(d) 4 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q62. एक िकुाििार कुछ िाभ अर्जवत करिे के निए 10 र्स्तुओं को 60 रुपय ेप्रत्येक के मूल्य पर बेचिा चाहता ह।ै प्रत्येक एक 

र्स्तु के नर्क्रय मूल्य में 10 रुपये की र्ृनि के निए उसके पास एक र्स्तु अनर्दक्रत रह जाती ह।ै र्ह नर्क्रय मूल्य ज्ञात कीनजये नजस पर 

उसे अनधकतम िाभ होगा( कुछ अनर्दक्रत र्स्तुएं उसके पास हैं)  

(a) 75 रुपये 

(b) 60 रुपये 

(c) 90 रुपये 

(d) 80 रुपये  

(e) 100 रुपये 

 

Q63. िो उम्मीिर्ारों के एक नर्श्वनर्द्यािय के चुिार्ों में, 80% नर्द्यार्थवयों मतिाि करते हैं नजसमें से 120 मत अमान्य हैं। 

नर्जेता को कुि नर्द्यार्थवयों के 37.5% मत प्राप्त होते हैं तथा र्ह केर्ि 30 मतों से जीतता ह।ै तो उि नर्द्यार्थवयों की संख्या ज्ञात 

कीनजये नजन्होंिे मतिाि िहीं दकया?   

(a) 360 

(b) 320 

(c) 340 

(d) 300 

(e) 380 
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Q64. िि A तथा B एकसाथ, एक टंकी को 6 घंटो में भर सकते हैं जबदक B तथा C एकसाथ समाि टंकी को 9 घंटों में भर सकत े

हैं। यदि A टंकी को 4 घंटे में भरता ह ैतथा C इसे 6 घंटे में भरता ह ैतथा शेष टैंक को B द्वारा 5 घंटे में भरा जाता ह।ै तो, ज्ञात 

कीनजये दक दकतिे घंटे में िि C अकेिा टंकी को भर सकता ह?ै    

(a) 17.5 घंटे 

(b) 21 घंटे 

(c) 24 घंटे 

(d) 22.5 घंटे 

(e) 27.5 घंटे 

 

Q65. X सिस्यों के एक पररर्ार का औसत भार 18 दक.ग्रा. ह।ै जब इस पररर्ार के तीि पुरुष सिस्यों का नर्र्ाह होता ह,ै तो 

औसत भार में 1 दक.ग्रा. की र्ृनि होती ह ैतथा जब इि तीिों की पनत्नयों के कुि भार से, 18 दक.ग्रा. अनधक भार के एक र्ृि व्यनि 

की मृत्यु होती ह,ै तो औसत भार 16 दक.ग्रा. हो जाता ह।ै X का माि ज्ञात कीनजये?      

(a) 24 

(b) 28 

(c) 26 

(d) 22 

(e) 25 

 

Directions (66-70): दिए गए नद्वघात समीकरणों को हि कीनजय ेतथा इसपर आधाररत प्रश्नों के सही नर्कल्प का चयि 

कीनजय।े  

 

Q66.  

  
(a) x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया जा सकता  

(b) x ≤ y 

(c) x < y  

(d) x > y 

(e) x ≥ y 

 

Q67.   

  
(a) x ≥ y  

(b) x > y 

(c) x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया जा सकता 

(d) x ≤ y 

(e) x < y 
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Q68.  

  
(a) x > y  

(b) x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया जा सकता   
(c) x ≤ y  
(d) x < y 
(e) x ≥ y 
 
Q69.  

  
(a) x > y  
(b) x ≤ y 

(c) x = y या  x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया जा सकता  
(d) x ≥ y 
(e) x < y 
 
Q70.  

  
(a) x > y  
(b) x ≥ y 
(c) x < y  
(d) x ≤ y 

(e) x = y या x और y के बीच कोई संबंध स्थानपत िहीं दकया जा सकता  
 

Directions (71-75):- िीच ेिी गयी तानिका, नर्कास द्वारा अिग-अिग व्यनियों अथावत्(P, Q, R, S और T) को बचे ेगय ेिधू 

की मात्रा के प्रनतशत के बारे में जािकारी ितेी ह।ै नर्कास के पास 1000 िीटर शिु िधू ह,ै नजसमें स े60%  र्ह इि व्यनियों को 

बचे ितेा ह।ै प्रत्यके व्यनि इसमें पािी की कुछ मात्रा नमिाता ह ैऔर िोबारा नमश्ण की एक मात्रा के स्थाि पर समाि मात्रा में 

पािी नमिाता ह।ै कुछ डाटा िपु्त ह,ै नर्द्यार्थवयों डटेा की गणिा कीनजए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजए। 
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Q71. आरम्भ में, S द्वारा शुि िधू में नमिायी गयी पािी की मात्रा, P द्वारा पािी के साथ प्रनतस्थानपत नमश्ण की एक मात्रा स े

दकतिे प्रनतशत अनधक या कम ह।ै  

(a) 105% 

(b) 110% 

(c) 120% 

(d) 80% 

(e)72% 

 

Q72. यदि व्यनि R के निए अंनतम नमश्ण में िधू की मात्रा, व्यनि S की तुििा में 12.5% अनधक ह,ै तो शुि िधू में आरंभ में R 

द्वारा नमिायी गई पािी की मात्रा ज्ञात कीनजये।  

(a) 45 िीटर 

(b) 50 िीटर 

(c) 60 िीटर 

(d) 75 िीटर   

(e) 40 िीटर 

 

Q73. Q के अंनतम नमश्ण में पािी की मात्रा ज्ञात कीनजए। 

(a) 30 िीटर 

(b) 50 िीटर 

(c) 45 िीटर 

(d) 60 िीटर 

(e) 40 िीटर 

 

Q74. शुि िधू का क्रय मूल्य 200 रुपये प्रनत िीटर ह,ै तो T द्वारा अर्जवत िगभग िाभ प्रनतशत ज्ञात कीनजये, यदि र्ह पािी और 

िधू के अंनतम नमश्ण को, शुि िधू के क्रय मूल्य पर बेचता ह।ै माि िीनजए दक पािी मुफ्त उपिब्ध ह।ै  

(a) 66% 

(b) 46% 

(c) 44% 

(d) 54% 

(e)48% 

 

Q75. यदि नर्काश द्वारा अन्य व्यनि A को बेची गई शुि िधू की मात्रा का, (नर्काश द्वारा अन्य व्यनि A को बेची गई शुि िधू 

की मात्रा, S को बेची गई शुि िधू की मात्रा से 20% अनधक ह)ै छह अिग-अिग व्यनियों को बेचिे के बाि नर्कास के पास शेष 

शुि िधू की मात्रा से अिुपात ज्ञात कीनजए।  

(a) 81/169 

(b) 64/169 

(c) 16/35 

(d) 35/78 

(e) 75/169 
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Directions (76-80): गद्याशं को ध्यािपरू्वक पदिए और निम्ननिनित प्रश्नों के उत्तर िीनजय।े  

 

िो जिरि स्टोर P और Q, पांच अिग-अिग र्स्तुएं अथावत् A, B, C, D और E बेचत ेहैं। इि िो स्टोर द्वारा बेची जाि ेर्ािी र्स्तुओं 

की कुि संख्या 8400 ह ैतथा स्टोर P द्वारा बेची गई कुि र्स्तुओं का, स्टोर Q द्वारा बेची गई कुि र्स्तुओं से अिुपात 3 : 4 ह।ै 

स्टोर P द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु A, उस स्टोर द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु D से 16
2

3
% अनधक हैं, जबदक स्टोर P  द्वारा बेची गयी 

कुि र्स्तु C, स्टोर P द्वारा बचेी गयी कुि र्स्तु D से 160 कम हैं। स्टोर P द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु B, स्टोर P द्वारा बेची गयी 

कुि र्स्त ुD स े77
7

9
% अनधक हैं और स्टोर P द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु E, स्टोर P द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु B स े1080 कम हैं। 

स्टोर Q द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु D और B, 240 हैं तथा स्टोर P द्वारा बेची गयी समाि र्स्तुओं स ेक्रमशः 12.5 % अनधक हैं। 

स्टोर Q द्वारा बेची गयी कुि र्स्तुओं A, C और E का क्रमशः अिुपात 26 : 23 : 11 ह।ै 

 

Q76. स्टोर Q द्वारा बेची गयी कुि र्स्तु B, स्टोर P द्वारा बेची गयी र्स्तु A और र्स्तु D की नमिाकर कुि संख्या स ेदकतिे प्रनतशत 

कम ह?ै 

(a)  

(b)  

(c)  

(d)  

(e)  
 

Q77. स्टोर P और Q द्वारा बेची गयी र्स्तु D की औसत संख्या ज्ञात कीनजये? 

(a) 880 
(b) 800 
(c) 860 
(d) 840 
(e) 720 
 

Q78. स्टोर P द्वारा बेची गयी र्स्तु B, र्स्तु C और र्स्तु E की नमिाकर कुि संख्या और स्टोर Q द्वारा बेची गयी र्स्तु A और र्स्त ु

D की नमिाकर कुि संख्या के बीच अंतर ज्ञात कीनजये? 

(a) 120 
(b) 100 
(c) 20  
(d) 60 
(e) 40 
 

Q79. स्टोर Q द्वारा बेची गयी कुि र्स्तुएं E, स्टोर P द्वारा बेची गयी समाि र्स्तुओं की कुि संख्या से दकतिे प्रनतशत अनधक हैं? 

(a) 75% 
(b) 115% 
(c) 125% 
(d) 120% 
(e) 110% 
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Q80. स्टोर P द्वारा बेची गयी र्स्तु B और र्स्तु D की नमिाकर कुि संख्या का, स्टोर Q द्वारा बेची गयी र्स्तु A और र्स्तु D की 

नमिाकर संख्या के बीच अिपुात ज्ञात कीनजये? 

(a) 2 : 1 

(b) 3 : 1 

(c) 1 : 1 

(d) 4 : 1 

(e) 2 : 3 

 

Directions (81-85): Read the following passage and answer the following questions based on the 

given passage. 

 

In his inaugural address in January 2017, US President Trump said that “protection will lead to great 

prosperity and strength.” Thus he began his administration with a protectionist viewpoint, and he has stuck 

to it, especially in the past year. The result has been one of the biggest disruptions of the global trading 

system since the end of World War II. Meanwhile, Trump and the leaders of the other G20 countries 

assembled last week in Osaka, Japan to discuss global economic issues and attempt to resolve conflicts. 

Many of the conflicts revolve around US trade initiatives or threats. Such conflicts are exacerbated by the 

fact that, in many democratic countries, voters have tilted in a populist direction, rejecting parties that 

espouse traditional policies of open trade and economic integration. Before discussing the recent meeting, 

it is worth recalling the origins of the G20. This organization of the world’s 19 largest national economies 

and the European Union (EU) began in 1999 as a venue for finance ministers and central bankers to discuss 

global economic issues. In the wake of the global crisis in 2008, it was extended to become an annual get 

together of heads of government. The meetings in 2008 and 2009 were crucial in that they resulted in a 

joint commitment to avoid protectionist policies in the face of rising unemployment and populist 

sentiment. Finally, the meeting in 2009 entailed a joint commitment to use fiscal and monetary policies to 

stabilize the global economy. At the least, it probably helped to avoid a disintegration of the global system. 

At the end of the summit, there was a statement endorsed by all of the leaders. Yet it was relatively vague 

and uncontroversial, offering support for free trade and innovation as drivers of economic growth, but 

failing to condemn protectionism for the first time since the G20 leaders started meeting in 2008. It appears 

to have been a heroic effort to paper over significant differences between the United States and the others. 

Still, the summit did have consequences. The United States and China agreed to a temporary truce in their 

ongoing trade war; that is, the United States will postpone imposition of another round of tariffs on Chinese 

imports, China will purchase more US agricultural products, and the two sides will continue to talk. 

Regardless, global businesses will likely be pleased not to face ruinous tariffs and immediate massive 

disruption to supply chains. This will likely continue to have a chilling effect on investment in global supply 

chains. All of this raises the question as to how this gets resolved. The current agreement also came about 

because of a meeting between the two presidents on the side lines of the G20 Summit in Osaka. The cycle 

will only be broken if one of two things happens. Either China accedes to US demands regarding structural 

economic issues (which seems unlikely), or the United States accepts a superficial deal and declares victory. 

The latter could happen if the United States were to worry that further trade tensions might undermine 

the economic recovery. Otherwise, we may be condemned to a repetition of events that suppresses 

investment and undermines economic expansion. 
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Another big issue at the G20 Summit was US relations with its traditional European and Japanese allies. 

The United States has imposed and/or threatened to impose significant tariffs on these countries. It has 

questioned the military and geopolitical alliances with these countries and has demanded greater 

reciprocity in terms of trade rules and military spending. Regarding Japan, Prime Minister Abe has worked 

very hard to solidify a relationship with US President Trump. However, the US president recently 

challenged Japan’s geopolitical role. Specifically, in anticipation of the G20 Summit in Osaka, Trump raised 

questions about the usefulness of the military pact between the United States and Japan, which was signed 

in 1950 during the Cold War and meant to protect Japan from attack by either the Soviet Union or China. 

The pact calls for the United States to defend Japan from attack. In exchange, the United States gets to 

station troops and equipment in Japan. Trump suggested that the pact is biased and does not require that 

Japan defend the United States. 

 

Q81. Why have the conflicts over the global trade worsened in past few years? 

(a) Borrowing costs remain low and asset values high. 

(b) Amidst the trade wars, the global trend of merger and acquisition (M&A) activity has shifted 

significantly. 

(c) The inflationary impact has been probably more than offset by a weakening of the British economy, 

thereby warranting an easing of monetary policy. 

(d) Voters in most of the democratic countries have rejected the political parties supporting free trade and 

economic integration. 

(e) None of these 

 

Q82. What were the main issues discussed at the G20 summit held at Osaka, Japan? 

(i) The ongoing trade war between US-China 

(ii) Relationship between global leaders, US-Japan-Europe 

(iii) greater multistakeholder collaboration to address political, economic and societal challenges 

(a) Only (iii) 

(b) Only (i) 

(c) Both (i) & (ii) 

(d) Both (ii) & (iii) 

(e) All (i), (ii), (iii) 

 

Q83. Which of the following has been set as the precondition by the writer for US to accept a superficial 

deal? 

(a) China will purchase more agricultural products, and the two sides will continue to talk. 

(b) Deal making within Europe and Japan should slow down.  

(c) EU, Japan, and China actively push for trade liberalization projects 

(d) EU nations will obtain easier access to the traditionally protectionist markets of South America. 

(e) In case US accepts that the heightening trade tensions will subvert the expected economic recovery 
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Q84. What has been the contradiction mentioned by the writer regarding the result of latest G20 summit? 

(a) Trump had mused about the United States withdrawal from the military pact with other countries but 

wanted to establish itself as umbrella nation for emerging economies. 

(b) The G20 summit supported free trade for global economic growth but didn’t condemn protectionism.  

(c) As the United States has moved in a protectionist direction, there have lately been increased efforts on 

the part of other major economies to boost economic integration without the United States. 

(d) While the world continues to wait for a possible trade agreement between the United States and China, 

many global companies are not waiting and have chosen to begin making changes to their supply chains.  

(e) None of these 

 

Q85. Why were the G20 meeting held during 2008 and 2009 important for the global economy? 

(a) The member nations had jointly approved working on a free trade agreements. 

(b) Members states had convinced US to adopt an expansionary trade policy. 

(c) Many emerging economies were fragile and the 2008 and 2009 meeting helped the overcome their 

excessive debt.  

(d) Owing to the increasing global unemployment and populist sentiments, the members took a joint 

commitment against protectionism. 

(e) None of these 

 

Directions (86-90): Read the following passage and answer the following questions based on the 

given passage. 

As Nirmala Sitharaman presented her maiden budget as the first fulltime women Union Finance Minister, 

public expectation towards the Union Budget 2019-20 have been extraordinary given the massive victory 

of the Modi government and the state of the economy. GDP growth has slowed down, global outlook turning 

gloomy amid heightened trade tensions and fear of prolonged slowdown in the euro zone. 

Against this backdrop, the Finance Minister presented a budget that focuses on growth touching every 

aspect of the economy, especially job creation. The most reassuring aspect was the fiscal deficit target of 

3.3% for FY20, although a large segment of intellectuals would have been comfortable even with 3.5 % in 

lieu of a growth budget. The government’s focus on international borrowings will prevent crowding out 

the private sector borrowing in the domestic market as well as help establish sovereign yield curve. Lower 

borrowing in the domestic market should be positive for currency, interest rate, and therefore interest cost 

will come down. Housing has been and continues to be a priority for the government. 

Under PMAY (Urban) nearly 24 Lakh houses have been delivered to the beneficiaries. The Finance Minister 

has incentivised the people buying affordable houses by increasing fiscal incentives on a home loan. The 

budget has provided for an increase of up to ₹1,50,000 deduction p.a. on the interest component of a home 

loan borrowed before March 31, 2020, provided the property value is under ₹45 lakh. With this, the total 

fiscal incentives on a home loan by way of interest deductions are ₹3.5 lakh p.a. ___________(A)_____________. 

Apart from this there is already a tax benefit on repayment of principal of up to ₹1.5 lakh. Having said all 

this, if the borrower buying such a property also fulfils all the requirements of the PMAY scheme, then the 

effective overall interest rate on his home loan can be below 4 % p.a. even though the nominal home loan 

interest rate being 8.7% p.a. This should provide a huge boost to affordable housing. There has been a 

massive clean-up of the NPAs of the banking sector in the past few years and the ₹70,000 crore 

recapitalization plan will adequately bolster the PSU Banks’ capital base and improve credit uptake. 
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The Finance Minister has acknowledged the role played by the NBFCs in the growth of the economy and 

said that the government will provide one-time six-month partial credit guarantee to PSU banks for first 

loss up to 10% for the purchase of high-rated pooled assets of financially-sound NBFCs. This will 

incentivise banks to lend to NBFCs. Ms. Sitharaman has cut the tax rate to 25% for all the corporates with 

an annual turnover of up to ₹400 crore from the earlier ₹250 crore, thus covering 99.30% of all corporates 

in India. 

 

Q86. Which of the following is/are the obstacle/s that the Finance Minister has to deal with in order to 

achieve economic growth? 

(I) Euro is swelling up and Indian economy is facing a downfall because of it. 

(II) The trade tensions have risen globally resulting in a crestfallen world. 

(III) The GDP growth is retreating. 

(a) Only (III) 

(b) Both (I) and (II) 

(c) Both (II) and (III) 

(d) (I), (II) and (III) 

(e) None of these 

 

Q87. As per the passage, what is the crucial area for the government to focus on in order to achieve a low 

interest cost? 

(a) To achieve a fiscal deficit target of 3.5% which will reassure the trust of economists into the 

government. 

(b) The government needs to focus on international borrowings which will help in establishing a sovereign 

yield curve. 

(c) The government have to incentivise the NBFCs which will lend to the banks. 

(d) Achieving the target of Housing for all by constructing houses in less than 114 days under PMAY. 

(e) None of these 

 

Q88. Which of the following phrase(s) should fill the blank (A) to make it contextually meaningful and 

grammatically correct? 

(a) This will lead to decrease in the sales of houses in the country leading to increase in the interest rates. 

(b) This additional fiscal benefit also will lead to increase in the loan eligibility of the borrower. 

(c) The Finance Minister did a terrible thing for the home owners by giving incentives to home borrowers. 

(d) Both (A) and (C) 

(e) None of these 

 

Q89. What can be inferred from the given passage? 

(a) The Finance Minister presented a budget that focuses on growth touching a swathe of sectors. 

(b) The massive clean-up of NPAs by the proposal of tax on cash withdrawals exceeding ₹70,000 crore. 

(c) The industry leaders underlined the need for sufficient Internet penetration and data reach to achieve 

the aspirations. 

(d) The Finance Minister dream to deliver a $3 trillion economy based on inclusive economic growth. 

(e) None of these 
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Q90. What step(s) has been taken by the government to boost NBFCs in the Indian economy? 

(a) The government restricted exposure to NBFCs and housing finance companies, as a proportion of the 

loan book at 3.2 per cent and 1.1 per cent, respectively. 

(b) The government will provide a one-time six months’ partial credit guarantee to public sector banks for 

their first loss of up to 10 per cent. 

(c) Government has decided to bring higher number of corporates under the umbrella of lower tax rates 

(d) Both (b) and (c) 

(e) None of these 

 

Directions (91-100): In the following passage, some of the words have been omitted, each of which 

is indicated by a number. Find the suitable word from the options given against each number and 

fill up the blanks with appropriate words to make the paragraph meaningful. 

After the heat and dust of the last one month, the board meeting of the Reserve Bank of India on Monday 

turned out to be muted and professional, as it should have been. Any summary and _____(91)_____ action by 

the Centre to have its way would have created more problems than it solved, apart from it not going down 

well with the markets. The decisions taken by the board address the concerns of both the Centre and the 

central bank, though on balance it appears that the RBI carried the day. Two of the biggest concerns of the 

Centre where it was expecting a/an _________(92)_________ resolution — relaxation of the Prompt Corrective 

Action framework on 11 public sector banks and provision of liquidity for non-banking financial companies 

— will be addressed at a future date. The first one has been _________(93) _________ to a department of the 

RBI for examination, while no decision seems to have been taken on the second. In addition, the Centre’s 

attempt to tap the RBI’s rich reserves has also been _________(94) _________ off for now, with the matter left 

to be decided by a committee set up exclusively for the purpose. This is as it should be. Given that the 

membership and terms of reference of the committee will be jointly decided by the Centre and the RBI, 

there is little scope for either side to complain of bias. The RBI has been _________ (95) _________  all of its 

surpluses to the Centre in the last five years based on the recommendations of an earlier committee led by 

Y.H. Malegam. Given this, it is unclear what more the new committee can possibly recommend on future 

surpluses, unless of course it is allowed to go into _________ (96) _________  of the reserves that now exist on 

the RBI’s balance sheet. 

The central bank partially _________ (97) _________  to the Centre on two other issues — the Basel capital 

framework for banks and easing credit flow to micro, small and medium enterprises (MSMEs). The RBI 

didn’t _________ (98) _________  the demand for alignment of the capital norms to Basel (they are higher now), 

but by pushing back the deadline by a year for increasing the capital buffer, it has freed up funds for banks 

to lend. Again, by permitting debt _________ (99) _________  for MSME borrowers of up to ₹25 crore, the RBI 

has attempted to address their credit concerns, which was one of the major demands of the Centre. Clearly, 

there was enough give-and-take in the meeting that left both sides with the feeling that they had gained 

something. At Monday’s meeting the board turned hands-on _________ (100) _________  for the first time in 

recent memory, from being just an advisory body. That the meeting went on for over nine hours clearly 

indicates that there was an intense exchange of views, which is not a bad thing at all. Differences between 

the Centre and the central bank must be thrashed out in such a setting, rather than in the media or in public 

speeches. 
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Q91. (a) Rejuvenate 

(b) Debase 

(c) Precipitate 

(d) Acolyte 

(e) None of these 

 

Q92. (a) Haven 

(b) Expeditious 

(c) Ambiguity 

(d) Repatriate 

(e) None of these 

 

Q93. (a) Referred 

(b) Riled 

(c) Finagled 

(d) Gleaned 

(e) None of these 

 

Q94. (a) Altercation 

(b) Entrench 

(c) Chortled 

(d) Staved 

(e) None of these 

 

Q95. (a) Perplexing 

(b) Transferring 

(c) Weaning 

(d) Debilitating 

(e) None of these 

 

Q96. (a) Sharing 

(b) Envisage 

(c) Unsparing 

(d) Diffident 

(e) None of these 

 

Q97. (a) Stymied 

(b) Yielded 

(c) Coaxed 

(d) Emboldened 

(e) None of these 
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Q98. (a) Barb 

(b) Reticent 

(c) Voluble 

(d) Concede 

(e) None of these 

 

Q99. (a) Recast 

(b) Referendum 

(c) Strait 

(d) Acerbity 

(e) None of these 

 

Q100. (a) Eloquent 

(b) Glorification 

(c) Dramatize 

(d) Probably 

(e) None of these 

 

Directions (101-105): In each of the following questions, a paragraph is given with three blanks and 

these blanks have to be filled with the same word. You are provided with four options which may 

or may not fill the given blanks. Choose the option which can fill all three blanks. If none of the 

option is suitable then choose option (E) ‘None of these’ as your answer. 

 

Q101. The ASEAN’s _________________ is aimed at placating China by not allowing it to align with the U.S.’s 

vision for the region completely. India has welcomed the ASEAN’s outlook on the Indo-Pacific as it sees 

“important elements of convergence” with its own _________________ towards the region. But there was soon 

a realisation that such an/a _________________might allow others to shape the regional architecture and 

marginalise the ASEAN itself. 

(a) Dregs 

(b) Approach 

(c) Strait 

(d) Abject 

(e) None of these 

 

Q102. The liquidator filed proceedings against the Company's directors, Christopher and Andrew Thaler, 

alleging that the debts owing to the ATO and Ausgrid were incurred while the Company was _________________. 

The Court ultimately found that the liquidator had made out the _______________trading claim and questioned 

whether any liability for _________________ trading should be apportioned between the two directors to reflect 

their different periods of directorship. 

(a) Insolvent 

(b) Fawning 

(c) Aegis 

(d) Doggerel 

(e) None of these 

 



28 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Q103. Many bacterial species have been found to exist in a/an _________________but non-culturable state. 

Jeanne Moldenhauer discusses this phenomenon and makes suggestions as to why we don’t often see an 
increase in _________________cells when using several methods. Moldenhauer discussed some changes in how 

clinical microbiologists are evaluating samples for _________________ cultures. 
(a) Venal 

(b) Opulent 
(c) Chortle 

(d) Viable 
(e) None of these 

 
Q104. Councillors decided to _________________a controversial mill extension after they were unsure about 

the effect it would have on close neighbours. Amid criticism of inaccuracy in drawings accompanying the 
application, councillors voted to _________________the plans pending clarification about some issues. A bid by 

Coun David Kirton (Con, Hipperholme and Lightcliffe) to approve the application was defeated and Coun 

Faisal Shoukat’s proposal to _________________the application was supported. 

(a) Platitude 

(b) Defer 
(c) Reticent 

(d) Buoyant 
(e) None of these 

 
Q105. “Today is just a spill over of what we saw on Friday after _________________US jobs numbers. Despite 

the _________________numbers, market is expecting rate cut just not as aggressive it would be but $1,400 is 
pretty _________________support level for gold,” said Howie Lee, an economist at OCBC Bank. 

(a) Eloquent 

(b) Precarious 

(c) Strong 

(d) Impound 
(e) None of these 

 
Directions (106-110): Rearrange the following sentences in the proper sequence to form a 

meaningful paragraph and then answer the questions given below. There is a possibility that one 
of the sentences is inconsistent with the rest of the statements and is not a part of the coherent 

paragraph, therefore read all the sentences carefully and only then rearrange. 
(A) The government’s proposal added fuel to the fire by levying a surcharge on the high-income group 

coupled with the tax on buyback 
(B) Lowering the prospect of a rate cut by the Federal Reserve further played spoilsport 

(C) As a mix of global factors and domestic concerns emanating from some of the proposals in the Budget 

spooked investors. 
(D) While the overall negative trend in emerging markets on account of a robust U.S. jobs data 

(E) It is a three-year road map for medium term objective to be achieved for improving regulation, 
supervision of the central bank 

(F) The first trading session of the equity markets after the Union Budget saw stocks in a free-fall mode on 
Monday 

(G) And increase in public holding in listed entities dampened investor sentiments 
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Q106. From the given options, which of the statement does not fit in the passage after rearrangement to 

make a coherent and meaningful paragraph? 

(a) E 

(b) G 

(c) D 

(d) C 

(e) None of these. 

 

Q107. Which of the following would be the fourth sentence after rearrangement? 

(a) E 

(b) A 

(c) F 

(d) G 

(e) None of these. 

 

Q108. Among the following pairs which one of them is formed with two consecutive statements after the 

rearrangement? 

(a) CA 

(b) AD 

(c) CD 

(d) EG 

(e) None of these. 

 

Q109. Which of the following would be the penultimate sentence after rearrangement? 

(a) A 

(b) D 

(c) F 

(d) E 

(e) None of these. 

 

Q110. From the given options, which of the following can fit the above passage after rearrangement to 

make a coherent and meaningful paragraph? 

(a) NBFCs historically were loosely regulated, the situation is now changing, with the central bank 

proposing new rules to monitor the asset-liability 

(b) The RBI lowered the US dollar purchases in May by almost half the purchases in May to just about $2.5 

billion as the inflows slowed  

(c) The market breadth was also very weak with nearly 2,000 stocks losing ground on the BSE, as against 

only 534 gainers 

(d) The central bank has remained a very passive participant in the forward markets as well  

(e) None of these. 
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Q111. Read each of the following four sentences to find out whether there is any grammatical 

mistake/error in it. Choose the sentence which is grammatically incorrect as the correct answer. If all the 

given sentences are grammatically correct then choose “All are correct”. 

(a) The Nobel committee noted that the duo’s work “brought us considerably closer to answering the 

important question of how we can achieve sustained and sustainable economic growth”. 

(b) In his 2005 bestselling novel "Bounce", Matthew Syed talks about the power of practice and sacrifice 

that yields high performance. 

(c) The book offers a compelling narrative of the hard work and sacrifice that goes on behind the scenes to 

nurture and create high performers in sport, art and science. 

(d) Since decades, experts have advised us to take 10,000 steps a day for better health. The number is even 

coded into fitness trackers as a goal. 

(e) All are correct 

 

Q112. Read each of the following four sentences to find out whether there is any grammatical 

mistake/error in it. Choose the sentence which is grammatically incorrect as the correct answer. If all the 

given sentences are grammatically correct then choose “All are correct”. 

(a) Mr. Romer proposed the endogenous growth model where technological progress is seen as the 

outgrowth of businesses and other entities investing in research and development. 

(b) I have lost count of the number of people I have met or read about here, who beaver around behind the 

scenes doing charity work at their own expense. 

(c) While the principle of value investing began to gain traction in the U.S and created enormous wealth for 

its early adopters, the Indian example stood in stark contrast to its U.S counterpart. 

(d) Rain Industries began as a cement company owned by a certain Radhakrishna Reddy and a few partners 

catering to the burgeoning demand of the Indian Infra sector. 

(e) All are correct 

 

Q113. Read each of the following four sentences to find out whether there is any grammatical 

mistake/error in it. Choose the sentence which is grammatically incorrect as the correct answer. If all the 

given sentences are grammatically correct then choose “All are correct”. 

(a) The writer mentioned in his speech, “If my grandfather would not have emigrated to the United States, 

I wouldn't be living in Seattle.” 

(b) Little has been done to fulfil what the Road Transport Ministry promises: that the Centre and the States 

will work to improve safety as a joint responsibility. 

(c) The study found that States that were relatively better developed than the rest of the country were also 

host to more migrants. 

(d) In a bold move, Jagan Mohan Reddy decided to merge his father's business with his own and plotted an 

acquisition that can best be described as pure insanity. 

(e) All are correct 
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Q114. Read each of the following four sentences to find out whether there is any grammatical 

mistake/error in it. Choose the sentence which is grammatically incorrect as the correct answer. If all the 
given sentences are grammatically correct then choose “All are correct”. 

(a) Apart from steps to arrest the violence against the migrants and stop the exodus, the Gujarat 
government must commit itself to a facilitating role for job-creation. 

(b) The State must follow a more holistic policy of creating incentives for firms leading to greater 
employment, instead of merely dictating higher recruitment of locals. 

(c) The Tamil Nadu Governor’s office had complained to the police, seeking to book Mr. Gopal under Section 
124 of the IPC, citing some articles published in the magazine. 

(d) By borrowing more than what his entire business was worth and acquiring a company in the U.S Jagan 
was venturing into territories seldom explored. 

(e) All are correct 
 

Q115. Read each of the following four sentences to find out whether there is any grammatical 

mistake/error in it. Choose the sentence which is grammatically incorrect as the correct answer. If all the 

given sentences are grammatically correct then choose “All are correct”. 

(a) The Centre has watered down the national bus body standards code in spite of a commitment given to 
the Supreme Court, by requiring only self-certification by the builders. 

(b) Lee is an epidemiologist at Brigham and Women’s Hospital in Massachusetts who focuses on how 
physical activity can promote health and prevent chronic disease. 

(c) Yechury objected the issue of central monitoring of the development of aspirational districts, saying it 
was leaving the states out of the scheme of things.  

(d) Along with several studies out this year, the results reveal the incredible power of simply doing what 
humans have done since we stopped swinging from trees. 

(e) All are correct 

 

Directions (116-120): In the following questions a sentence is given, some words are given in bold 

which may have grammatical or spelling error or they may be contextually incorrect. Two columns 
(I) and (II) are given, column (I) consists of bold words of the sentence and column (II) consists of 

the appropriate replacement for the bold words. Match the correct replacements. If the sentence is 
correct mark no error as your answer. 

 
Q116. For its part, the IT department fears that start-ups may be used as convenient tools to launder 

illegally acquired money, so a tax on investments beyond a certain threshold is necessary to entrench such 
shady operations. But while the intent of such an angel tax may be justifiable, the arbitrary nature of it 

means the cost of unintended consequences could be larger than the supposed benefits. 

 
(a) (A)-(D) 
(b) (B)-(E) &(C)-(F) 

(c) (A)-(D) & (B)-(E) 
(d) (B)-(E) 

(e) No error 
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Q117. Popular deposit schemes such as chit funds and gold schemes, usually do not come under the 

purview of government regulators. But these unregulated schemes have also been misused by some 

miscreants to culminate the money of depositors with the promise of unbelievably high returns in a short 

period of time. The Saradha chit fund scam in West Bengal is just one example of such a hienous financial 

crime against depositors. 

 
(a) (A)-(D) 

(b) (C)-(F) 

(c) (B)-(E) & (C)-(F) 

(d) (B)-(E) 

(e) No error 

 

Q118. Finance Minister Arun Jaitley engenders that revenues will not be hit by the rate cut. The implicit 

assumption is that higher sales volumes will compensate the rustic. Developers may be forced to raise 

base prices as critical inputs, particularly cement (taxed at 28%), eschew high levies that can no longer be 

offset. 

 
(a) (A)-(D) & (B)-(E) 

(b) (A)-(D) & (C)-(F) 

(c) (B)-(E) & (C)-(F) 

(d) (A)-(D), (B)-(E), (C)-(F) 

(e) No error 

 

Q119. Another provision envisages a political role for the military as a guardian of the Constitution. 

Thursday’s parliamentary vote initiating these changes will have to be ratified in a popular referendum, 

but few doubt the establishment’s capacity to secure it. The economy has returned to a growth trajectory 

following an International Monetary Fund loan in 2016, in exchange for cuts in public subsidies. 

 
(a) (A)-(D) & (C)-(F) 

(b) (B)-(E) & (C)-(F) 

(c) (A)-(D), (B)-(E), (C)-(F) 

(d) (A)-(D) & (B)-(E) 

(e) No error 

 



33 Adda247 | No. 1 APP for Banking & SSC Preparation 
Website: bankersadda.com | sscadda.com | store.adda247.com | Email: contact@bankersadda.com 

 

Q120. The weakness in the farm sector is undergrinding the unprecedented softness in food prices. The 
December CPI data showed continuing deflation in food items. While the RBI’s inflation calculus clearly 
benefits from the ongoing trend in price gains, the MPC is justifiably vociferous of the tenuousness of the 
assumptions it has made for its forward projections. 

 
(a) (A)-(D) & (C)-(F) 
(b) (A)-(D) & (B)-(E) 
(c) (B)-(E) & (C)-(F) 
(d) (A)-(D) 
(e) No error 
 

Q121. एमएस एक्सेि में टेक्स्ट को बोल्ड करिे के निए निम्न में से कौि सा शॉटव कट कंुजी संयोजि ह?ै 

(a) Ctrl + िीचिी तीर कंुजी 

(b) Ctrl + 2 
(c) Ctrl + 3 
(d) Ctrl + 4 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q122. चयनित र्ेबसाइटों तक पहचं प्रनतबंनधत करिे के निए निम्न में से दकस प्रोग्राम का उपयोग दकया जाता ह?ै 

(a) चैिि 

(b) द़िल्टर 

(c) ब्ाउज़सव 

(d) टेििेट 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q123. एक कंप्यूटर िेटर्कव  या इंटरिेट से अपिे कंप्यूटर पर सॉफ़्टरे्यर या अन्य ़िाइिों को पुिप्रावप्त करिे के निए दकस शब्ि का 

प्रयोग दकया जाता ह।ै 

(a) अपिोड  

(b) डाउििोड  

(c) शेयर करिा 

(d) मेबिंग 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q124. _________ कायव करि ेमें सहायता के निए कंप्यूटर पर प्रयुि कंप्यूटर प्रोग्राम 

का एक समूह ह।ै 

(a) एक नििेश 

(b) मेमोरी 

(c) एक प्रोसेसर 

(d) सॉफ्टरे्यर 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  
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Q125. सीपीयू का कौि सा नहस्सा कम्प्यूटर नसस्टम की सभी गनतनर्नधयों को नििेनशत करता ह?ै 

(a) मिरबोडव 

(b) समन्र्य बोडव 

(c) नियंत्रण इकाई 

(d) अररथ्मरटक एरं् िॉनजक यूनिट 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q126. एमएस र्डव में अिुर्ाि सुनर्धा दकस टैब के तहत उपिब्ध ह?ै 

(a) पेज िेआउट 

(b) ररव्य ु

(c) होम 

(d) चेंज 

(e) एनडट 

 

Q127. दकसी चयनित ़िाइि का िाम बिििे के निए निम्न में  से दकस कंुजी का उपयोग दकया जाता ह?ै 

(a) F1 
(b) F2 
(c) F5 
(d) F9 
(e) F4 
 

Q128. एक्सेस में के्वरी का उपयोग दकस प्रकार दकया जा सकता ह?ै 

(a) नर्नभन्न तरीकों से डेटा को िेिें, बििें और नर्शे्लषण करें 

(b) फॉमव और ररपोटव के निए ररकॉडव का स्रोत 

(c) इंटरिेट का उपयोग करिे के निए 

(d) िोिों a और b 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q129. नडनजटि कंप्यूटर डेटा और प्रोग्राम एन्कोड करि ेके निए एक ________ प्रणािी का उपयोग करत ेहैं। 

(a) सेमीकंडक्टर 

(b) डेसीमि 

(c) बाइिरी 

(d) RAM 
(e) ROM  
 

Q130. ब्िूटूथ उपकरणों का काम करिा निम्ननिनित में से दकस मॉडि निभवर करता ह?ै 

(a) ग्राहक / सर्वर 

(b) पीयर-टू-पीयर 

(c) मास्टर / गुिाम 

(d) एिािॉग / नडनजटि 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  
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Q131. इिमें स ेकौि सा एक र्ीनडयो प्रारूप ह?ै 

(a) जेपीईजी 

(b) जीआईएफ 

(c) एफएिर्ी 

(d) पीएिजी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q132. ़िाइिों को संचानित करिे और बिििे के निए ़िाइि-एनडट, फॉमेट और टूल्स जैसी स्क्रीि के शीषव पर कमांड 

__________________ में शानमि की गई हैं। 

(a) मेिू बार 

(b) टूि बार 

(c) यूजर फ्रें डिी  

(d) र्डव प्रोसेसर 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q133. दकसी कंप्यूटर के घटक काम कर रह ेहैं और ठीक से जुड़ ेहए हैं इसकी जाुँच दकस प्रदक्रया द्वारा होती ह?ै 

(a) बूटटंग 

(b) प्रोसेबसंग 

(c) सेबर्ंग 

(d) एनडटटंग 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q134. Alt + F4 का उपयोग दकसके निए दकया जाता ह?ै 

(a) र्तवमाि में सदक्रय प्रोग्राम को बंि करि ेके निए 

(b) नपछिी कारवर्ाई को पूर्वर्त करिे के निए 

(c) चयनित पाठ के निए हाइपरबिंक इन्सटव करिे के निए 

(d) नपछिी कारवर्ाई को दफर से करि ेके निए  

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q135. कॉिम का चयि करिे के निए सबसे आसाि तरीका ह?ै 

(a) कॉिम में शीषव सेि से कॉिम में अंनतम सेि तक िींचिा 

(b) कॉिम में दकसी भी सेि पर डबि नक्िक करिा 

(c) पंनि के शीषवक पर नक्िक करिा 

(d) कॉिम के शीषवक पर नक्िक करिा 

(e) उपयुवि में स ेकोई िहीं 
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Q136. पार्रपॉइंट में हैंडआउट मास्टर क्या होता  ह?ै 

(a) एक किेक्शि स्थानपत करिे के निए एक टर्मविि 

(b) आसाि और त्र्ररत कायों के निए एक एिीमेशि उपकरण 

(c) .ppt ़िाइि को .doc में बिििे र्ािा एक किर्टवर 

(d) अपिी प्रस्तुनत स ेस्िाइड प्रस्तुनतयों का बपं्रटआउट 

(e) छनर्यों की एक नििेनशका 

 

Q137. निम्ननिनित में से दकस संख्या प्रणािी बेस -16 ह?ै 

(a) एकआधारी संख्या प्रणािी 

(b) नद्वआधारी संख्या प्रणािी 

(c) अस्थायी संख्या प्रणािी 

(d) हके्साडेनसमि संख्या प्रणािी 

(e) उपयुवि में स ेकोई िहीं 

 

Q138. एक िोट या एिोटेशि क्या ह ैजो िेिक या समीिक दकसी िस्तार्ेज़ में जोड़ता ह?ै 

(a) कमेंट  

(b) कैप्शि 

(c) फूटर 

(d) शीषविेि 

(e) अंडरिाइि 

 

Q139. दकस तरह की तकिीक बोिे गए शब्िों को कैप्चर करती ह ैऔर उन्हें र्ाक्यों में बिाती ह ैदक कंप्यूटर समझ सकता ह ैऔर 

प्रनतदक्रया िे सकता ह?ै 

(a) भाषा अिुर्ािक 

(b) स्र्चानित भाषण मान्यता 

(c) िभुानषए 

(d) डायिॉग डेनसफर  

(e) बायो-मेरिक्स 

 

Q140. निम्न में से कौि-सा संचार प्रोटोकॉि ह ैजो र्ेब आधाररत जािकारी तक पहचंिे र्ाि ेप्रत्येक कंप्यूटर द्वारा उपयोग दकए 

जािे र्ाि ेमािक को सेट करता ह?ै 

(a) XML 

(b) DML 

(c) HTTP 

(d) HTML 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 
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Q141. निम्ननिनित में से कौि-सा 202.101.10.10 से संबंनधत ह?ै 

(a) हाडवरे्यर एडे्रस 

(b) मॉनिटर एडे्रस 

(c) आईपी एडे्रस 

(d) इिमें से सभी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q142. इिमें स ेकौि-सा एक र्ेब ब्ाउज़र ह?ै 

(a) पेंट 

(b) पार्रपॉइंट 

(c) एज 

(d) र्डव 

(e) सभी र्ेब ब्ाउज़र हैं  

 

Q143. निम्न में से कौि-सा एक गुप्त कोड िाग ूकरके दकसी संिेश को गडमड कर िेता ह?ै  

(a) एनन्क्रप्शि 

(b) ऑनडट 

(c) यूपीएस 

(d) फायरर्ॉि 

(e) उपयुवि में स ेकोई िहीं 

 

Q144. पहिे इिेक्िॉनिक नडनजटि कंप्यूटर में _________ था? 

(a) इिेक्िॉनिक र्ाल्र् 

(b) तंनत्रका िेटर्कव  

(c) अस्पष्ट तकव  

(d) अधवचािक स्मृनत 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q145. नर्जुअि फॉक्सप्रो क्या ह?ै 

(a) आरडीएमबीएस 

(b) डीबीएमएस 

(c) प्रोग्राबमंग भाषा 

(d) उपरोि सभी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q146. निम्ननिनित में से कौि सा एक यूआरएि में निनहत होिा चानहए? 

(a) एक प्रोटोकॉि पहचािकताव 

(b) अिर, www 

(c) अनद्वतीय पंजीकृत डोमेि िाम 

(d) डब्ल्यूडब्ल्यूडब्ल्यू और अनद्वतीय पंजीकृत डोमेि िाम 

(e) एक प्रोटोकॉि पहचािकताव, www और अनद्वतीय पंजीकृत डोमेि िाम 
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Q147. इिमें स ेकौि-सा सरि संचार से संबंनधत ह?ै 

(a) एकि तार और िो तरफा संचार 

(b) टेिीनर्जि 

(c) िो तार संचार 

(d) र्ाकी-टॉकी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q148. इिेक्िॉनिक शीट्स को जांचिे के निए उत्तर पुनस्तकाओं में निम्न तकिीकों का उपयोग दकस प्रकार दकया जाता ह?ै 

(a) एमआईसीआर 

(b) ओएमआर 

(c) ओसीआर 

(d) बार कोड 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q149. इिमें स ेकौि-सा अिूठा िाम ह ैनजसे आप इिफामेशि की फाइि में िेते हैं? 

(a) नडर्ाइस अिर 

(b) ़िोल्डर 

(c) ़िाइि का िाम 

(d) ़िाइि िाम एक्सटेंशि 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q150.  एक प्रकार का नििेश जो मशीि भाषा कोड की कई पंनियां उत्पन्न कर सकता ह ैउसे ______ कहा जाता ह।ै 

(a) िेमोनिक 

(b) एडे्रस 

(c) मैक्रो 

(d) असेम्बि 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q151. र्डव प्रोसेबसंग, स्पे्रडशीट, और फोटो एनडटटंग दकस प्रकार के सॉफ्टर्ेयर के उिाहरण हैं? 

(a) एप्िीकेशि सॉफ्टरे्यर 

(b) नसस्टम सॉफ्टरे्यर 

(c) ऑपरेटटंग नसस्टम सॉफ्टर्ेयर 

(d) प्िेटफामव सॉफ्टरे्यर 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q152. जार्ा को निम्ननिनित में से दकस संगठि द्वारा पेश दकया गया था? 

(a) सि माइक्रोनसस्टम 

(b) आईबीएम 

(c) इंटेि 

(d) माइक्रोसॉफ्ट 

(e) एटी एंड टी 
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Q153. दकस प्रकार की र्ेब तकिीक एक ऑििाइि समुिाय बिाती ह ैजहां िोग र्िव्य िे सकते हैं और अन्य उि र्िव्यों को पि 

सकते ह ैऔर उत्तर िे सकते हैं? 

(a) आई-जिवि 

(b) पॉडकास्ट 

(c) एएसपी 

(d) ब्िॉग 

(e) उपयुवि में स ेकोई िहीं 

 

Q154. नसम (SIM) का पूरा रूप क्या ह?ै 

(a) Station Identity Module 

(b) System Identity Module 

(c) Subscriber Identity Module 

(d) Subscriber Trunk Dialling 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q155. दकस प्रकार की तकिीक आपको इंटरिेट पर दकसी के साथ मौनिक रूप से बात करिे की अिुमनत िेती ह?ै 

(a) नर्की 

(b) सोशि िेटर्कव  

(c) ई फोि 

(d) र्ीओआईपी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q156. निम्ननिनित में से कौि सा राउटर ़ंिक्शि का र्णवि करता ह?ै 

(a) पैकेट नस्र्बचंग 

(b) पैकेट द़िल्टटरंग 

(c) इंटरिेटर्कव  कम्युनिकेशि 

(d) पाथ नसिेक्शि  

(e) उपयुवि सभी 

 

Q157. समय-समय पर ़िाइि ररकॉडव जोड़ि,े बिििे और हटाि ेको क्या कहा जाता ह?ै 

(a) िर्ीिीकरण 

(b) उन्नयि 

(c) पुिगवठि 

(d) अद्यति 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 
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Q158. बूटस्िैप क्या ह?ै 

(a) एक मेमोरी नडर्ाइस 

(b) कंप्यूटर का सपोटव करिे के निए एक नडर्ाइस 

(c) एक त्रुरट सुधार तकिीक 

(d) एक कंप्यूटर शुरू करि ेके निए एक छोटा प्रारंनभक कायवक्रम 

(e) उपयुवि में स ेकोई िहीं 

 

Q159. इन्सटव, कैप िॉक और िम िॉक सभी __________ कंुजी के उिाहरण हैं। 

(a) नियंत्रण 

(b) फंक्शि 

(c) टॉगि  

(d) शॉटवकट 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q160. िाइि बपं्रटर की गनत __________ के संिभव में निर्िवष्ट ह।ै 

(a) रेिा प्रनत नमिट 

(b) प्रनत नमिट चररत्र 

(c) प्रनत नमिट डॉट 

(d) इिमें से सभी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q161. आिुर्ांनशक परीिण पर AIIMS दकस नर्श्वनर्द्यािय के साथ सहयोग करेगा? 

(a) ऑक्सफोडव नर्श्वनर्द्यािय 

(b) हार्वडव यूनिर्र्सवटी 

(c) नमनशगि नर्श्वनर्द्यािय 

(d) स्टैिफोडव यूनिर्र्सवटी 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q162. HSBC िे व्यर्साय बैंककंग सेर्ा प्रिाि करिे के निए कौि सा ऐप िॉन्च दकया ह?ै 

(a) एचएसबीसी काइिेरटक 

(b) एचएसबीसी केर्ाईसी 

(c) एचएसबीसी पब-िांस 

(d) एचएसबीसी ई-सर्व 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 
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Q163. कौि सा िेश 2020 में शंशंघाई सहयोग संगठि सनमट की सरकार के 19 र्ें काउंनसि के प्रमुि की मेजबािी करि ेजा रह े

हैं? 

(a) ब्ानज़ि 

(b) भारत 

(c) चीि 

(d) रूस 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q164. चार दिर्सीय महासागर िृत्य महोत्सर् 2019 दकस िेश में आयोनजत दकया गया था? 

(a) भारत 

(b) िेपाि 

(c) बांग्िािेश 

(d) चीि 

(e) श्ीिंका 

 

Q165. निम्ननिनित में से दकसे 27 र्ें क्वानिटी नशिर सम्मेिि में दकसे ‘क्वानिटी रत्न’ पुरस्कार से सम्मानित दकया गया ह?ै 

(a) भगर्ती िाि व्यास 

(b) सत्य िारायण 

(c) मिीषा कुिशे्ष्ठ 

(d) सुरेश कृष्ण 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q166. टमव मिी माकेट के तहत फंड को _______ के बीच की अर्नध के निए ििे-िेि दकया जाता ह?ै 

(a) 30 दिि और 365 दिि 

(b) 2 दिि और 14 दिि 

(c) 15 दिि और 365 दिि 

(d) 1 दिि और 14 दिि 

(e)इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q167. CCIL जी-सेक के निए नक्ियटरंग एजेंसी ह,ै CCIL का पूणव रूप क्या ह?ै  

(a) Clean Corporation of India Limited 

(b) Cleaning Corporation of India Limited  

(c) Clearing company of India Limited  

(d) Clearing Corporation of India Limited 

(e)Clearing committee of India Limited 
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Q168. पंूजी बाजार में िो प्रकार के बाजार होते हैं, अथावत्? 

(a) ऋण बाजार और मुद्रा बाजार 

(b) मुद्रा बाजार और भारत व्यनिगत ऋण बाजार 

(c) प्राथनमक बाजार और मुद्रा बाजार 

(d) प्राथनमक बाजार और नद्वतीयक बाजार 

(e)इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q169.  28 जिर्री 2020 को एनक्जम बैंक के र्तवमाि प्रबंध नििेशक कौि हैं? 

(a) राजीर् कुमार बसंह 

(b) मििेश कुमार नमश्ा 

(c) अरुण कुमार बसंह 

(d) डेनर्ड रसदकन्हा 

(e)इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q170. बैंककंग नर्नियमि अनधनियम, 1949 के दकस अिभुाग के तहत, छोटे नर्त्त बैंकों को िाइसेंस दिया जाता ह?ै 

(a) अिुभाग 22 

(b) अिुभाग 30 

(c) अिुभाग 32 

(d) अिुभाग 52 

(e) अिुभाग 20 

 

Q171.  भारतीय ररज़र्व बैंक भुगताि प्रणािी नर्जि 2021 िस्तार्ेज़ के अिुसार दिसंबर 2019 से 24 × 7 आधार पर एिईएफटी 

प्रणािी उपिब्ध कराएगा. NEFT का पूणव रूप क्या ह?ै  

(a) National Electronic Funds Transaction 

(b) National Electronic Funds Treaty 

(c) National Electronic Funds Transfer 

(d) National Electronic Financial Transfer 

(e) Nominal Electronic Funding Transfer 

 

Q172. निम्ननिनित में से दकस काडव ि ेआइडेंरटटी चेक एक्सपे्रस एक िेक्स्ट जिरेशि के मोबाइि-फस्टव प्रमाणीकरण समाधाि को 

िॉन्च करिे की घोषणा की ह,ै नजसका उद्देश्य भारतीय उपभोिाओं के निए ई-कॉमसव यात्रा को दफर से पररभानषत करिा ह?ै 

(a) RuPay 

(b) मास्टरकाडव 

(c) र्ीज़ा 

(d) मेस्िो 

(e) कैनपटि र्ि 
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Q173.  ओररएंटि बैंक ऑफ कॉमसव के प्रबंध नििेशक और मुख्य कायवकारी अनधकारी कौि हैं? 

(a) मुकेश कुमार जैि 

(b) पीएस जयकुमार 

(c) राकेश शमाव 

(d) पीर्ी भारती 

(e) सतीश कुमार कािरा 

 

Q174. यूिाइटेड बैंक ऑफ इंनडया एक भारतीय सरकार के स्र्ानमत्र् र्ािा बैंक ह,ै नजसका मुख्यािय ______ में नस्थत ह?ै 

(a) चेन्नई 

(b) कोिकाता 

(c) मंुबई 

(d) िई दिल्िी 

(e) हिैराबाि 

 

Q175.  बैंक ऑफ बड़ौिा के र्तवमाि प्रबंध नििेशक और सीईओ कौि हैं? 

(a) सुिीि मेहता 

(b) संजीर् चड्ढा 

(c) कल्याण बसु 

(d) उषा अिंतसुब्मण्यि 

(e) अरुण श्ीर्ास्तर् 

 

Q176. निम्ननिनित में से दकस िेश िे हाि ही में पहिी आकव रटक िेि सेर्ा शुरू की ह?ै 

(a) जापाि 

(b) रूस 

(c) भारत 

(d) चीि 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q177. जब भारत सरकार की सभी प्रानप्तयों और िचों के बीच पंूजी और राजस्र् िोिों में अंतर होता ह,ै तो इसे कहा जाता ह:ै 

(a) राजस्र् घाटा 

(b) बजटीय घाटा 

(c) शून्य बजट 

(d) िेड गैप 

(e) भुगताि समस्या का संतिुि 

 

Q178. भारत में, म्यचूुअि फंड्स दकसके द्वारा नर्नियनमत दकये जाते हैं? 

(a) भारतीय प्रनतभूनत और नर्निमय बोडव 

(b) भारतीय ररजर्व बैंक 

(c) भारतीय स्टेट बैंक 

(d) भारत का िघु औद्योनगक नर्कास बैंक 

(e) दिए गए नर्कल्पों में स ेकोई भी सत्य िहीं ह ै
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Q179. ____________________ िे राज्य और कें द्रीय बजट का आकिि करि ेके निए एक राजकोषीय प्रिशवि सूचकाकं (FPI) िॉन्च 

दकया ह?ै 

(a) इंटरिेट एंड मोबाइि एसोनसएशि ऑफ इंनडया 

(b) दफक्की 

(c) िैसकॉम 

(d) भारतीय उद्योग पररसंघ 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q180. तनमििाडु में ग्रामीण मनहिाओं के नर्त्तीय समार्ेशि के उद्देश्य से L&amp;T फाइिेंनशयि सर्र्वसेज 

द्वारा कौि सा शैनिक कायवक्रम शुरू दकया गया ह?ै 

(a) नडनजटि िारी 

(b) नडनजटि सिी 

(c) नडनजटि एम्पार्मेंट  

(d) नडनजटि र्ीमेिपॉर्र  

(e) इिमें स ेकोई िहीं  

 

Q181. हाि ही में,  आर.ए शंकर िारायणि दकस बैंक के एमडी और सीईओ के पि स ेसेर्ानिर्ृत्त हए हैं? 

(a) ऐनक्सस बैंक 

(b) यूनियि बैंक ऑफ इंनडया 

(c) बैंक ऑफ बड़ौिा 

(d) केिरा बैंक 

(e) पंजाब िेशिि बैंक 

 

Q182. कें द्रीय बजट 2020 के अिुसार, नडपॉनजट इंश्योरेंस एंड के्रनडट गारंटी कॉरपोरेशि (DICGC) के तहत प्रनत जमाकताव 

अिुसूनचत र्ानणनज्यक बैंकों में दकतिी रानश का बीमा दकया जाएगा? 

(a) 7.5 िाि रु 

(b) 2.5 िाि रु 

(c) 5 िाि रु 

(d) 3 िाि रु 

(e) 2 िाि रु 

 

Q183.  भारत र्ि नस् थनत ररपोटव 2019 के अिुसार, दकस राज्य िे िेश में र्ि िेत्र में अनधकतम र्ृनि के निए पहिा स्थाि हानसि 

दकया? 

(a) गुजरात 

(b) हररयाणा 

(c) मध्य प्रिेश 

(d) किावटक 

(e) आंध्र प्रिेश 
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Q184.  प्रधाि मंत्री फासि बीमा योजिा (PMFBY) के र्ेब पोटवि के साथ अपिे भूनम ररकॉडव को एकीकृत करिे र्ािा िेश का 

पहिा राज्य कौि सा ह?ै  

(a) पनिम बंगाि 

(b) आंध्र प्रिेश 

(c) महाराष्ट्र 

(d) राजस्थाि 

(e) तनमििाडु 

 

Q185. ‘रटदफि: ऑथेंरटक रेनसपीज़ सेनिब्ेटटंग इंनडयाज़ रीजिि क्यूजीि’ पुस्तक के कर्र को नडजाइि करिे के निए अपिी तरह 

का पहिे पुरस्कार ऑक्सफोडव बुकस्टोर बुक कर्र पुरस्कार 2020 से दकसे सम्मानित दकया गया था? 

(a) स्नेहा पामिेजा 

(b) अिर पाठक 

(c) नप्रयंका शमाव 

(d) अिुष्का चोपड़ा 

(e) मोनिका अरोड़ा 

 

Q186. सैंडबॉक्स प्रोजेक्ट के तहत दकस बीमा कंपिी िे अपिे स्र्ास्थ्य और मोटर पोटवफोनियो में 5 अनभिर् अिुप्रयोगों और 

कायवक्रमों के निए बीमा नर्नियामक और नर्कास प्रानधकरण (IRDAI) की मंजूरी 

प्राप्त की ह?ै 

(a) एचडीऍ़िसी इआरजीओ 

(b) पीएिबी मेटिाइफ 

(c) आईसीआईसीआई िोम्बाडव 

(d) एसबीआई िाइफ 

(e) इिमें स ेकोई िहीं 

 

Q187. भारतीय-जापाि समुद्री अफेयसव के संर्ाि का 5र्ा ंराउंड दकस शहर में आयोनजत दकया गया था? 

(a) टोक्यो 

(b) ओसाका 

(c) चेन्नई 

(d) िई दिल्िी 

(e) मंुबई 

 

Q188. दकस बैंक िे बैंककंग धोिाधड़ी को रोकि ेऔर सरुनित बैंककंग प्रिाि करिे के निए 1 जिर्री 2020 से 8 AM से 8 PM के 

िौराि 10,000 रुपये से ऊपर की निकासी को ओटीपी (र्ि-टाइम-पासर्डव) आधाररत 

एटीएम (ऑटोमेटेड टेिर मशीि) बिा दिया ह?ै 

(a) पीएिबी बैंक 

(b) आईसीआईसीआई बैंक 

(c) केिरा बैंक 

(d) एसबीआई बैंक 

(e) इंनडयि बैंक  
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Q189. िांसजेंडर समुिाय के िोगों के निए नर्शेष रूप स ेकिा 1 स ेिेकर पोस्ट ग्रेजुएशि तक भारत का पहिा नर्श्वनर्द्यािय 

दकस स्थाि पर िोिा जाएगा? 

(a) कुशीिगर, उत्तर प्रिेश 

(b) सूरत, गुजरात 

(c) मंुबई, महाराष्ट्र 

(d) अंबािा, हररयाणा 

(e) चेन्नई, तनमििाडु  

 

Q190. डोबपंग परीिण में िाकाम रहि ेके कारण राष्ट्रीय एंटी डोबपंग एजेंसी (िाडा) द्वारा तत्काि प्रभार् से एक र्षव के निए 

प्रनतबंनधत दकए गए बॉबक्संग नििाड़ी का िाम क्या ह?ै 

(a) नर्जेन्द्र बसंह 

(b) नशर् थापा 

(c) सुनमत सांगर्ाि 

(d) हर्ा बसंह 

(e) िेर्ेंद्रो बसंह 

 

Q191. जागरूकता फैिाि ेऔर पूरी िनुिया में आद्रवभूनम के सरंिण के निए दकस दिि को “नर्श्व र्ेटिैंड्स दिर्स” के रूप में मिाया 

जाता ह।ै 

(a) 2 फरर्री 

(b) 31 जिर्री 

(c) 19 अक्टूबर 

(d) 17 िर्ंबर 

(e) 14 जुिाई 

 

Q192. हाि ही में, जसर्ंत बसंह कंर्ि का निधि हो गया। र्ह दकस िेत्र से संबंनधत थ?े 

(a) अनभिय 

(b) राजिीनत 

(c) िेिक 

(d) िेि 

(e) बैंकर 

 

Q193. "ि हाउस ऑफ इस्िाम: ए ग्िोबि नहस्िी" पुस्तक दकस िेिक द्वारा नििी गई ह?ै 

(a) एड हसैि 

(b) अयाि नहरसी अिी 

(c) मानजि िर्ाज 

(d) अब्िलु्िा दक्वनियम 

(e) इिमें से कोई िहीं 
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Q194. िैरोबी ___________ की राजधािी ह।ै 

(a) इनथयोनपया 

(b) केन्या 

(c) सोमानिया 

(d) सूडाि 

(e) तंजानिया  

 

Q195. कोटा राजस्थाि के उत्तरी भारतीय राज्य के िनिण-पूर्व में नस्थत एक शहर ह ैऔर दकस ििी के तट पर नस्थत ह?ै 

(a) चंबि ििी 

(b) गंगा ििी 

(c) यमुिा ििी 

(d) कािी ििी 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q196. प्रधािमंत्री िरेंद्र मोिी को गुजरात में िमविा ििी पर नर्श्व का िसूरा सबसे बड़ा बांध िॉन्च दकया गया था। इस बांध को 

________________ िाम दिया गया ह।ै 

(a) मािसरोर्र बांध  

(b) ररहिं बांध 

(c) सरिार सरोर्र बांध 

(d) कोि बांध  

(e) दकशाऊ बांध 

 

Q197. कमाव िृत्य दकस राज्य का िोकनप्रय िृत्य रूप ह?ै 

(a) उत्तर प्रिेश 

(b) केरि 

(c) झारिंड 

(d) असम 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q198. पट्टडक्कि िृत्य महोत्सर् दकस राज्य में मिाया जाता ह?ै 

(a) ओनडशा 

(b) आंध्र प्रिेश 

(c) किावटक 

(d) तेिंगािा 

(e) इिमें से कोई िहीं  
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Q199. भारत में एटीएम का पररचय िेिे र्ाि ेपहिे बैंक का िाम बताइए? 

(a) एचएसबीसी 

(b) आईसीआईसीआई 

(c) एस.बी.आई. 

(d) एच.डी.एफ.सी. 

(e) इिमें से कोई िहीं  

 

Q200. बोरी र्न्यजीर् अभयारण्य (BWS) दकस राज्य में नस्थत ह?ै 

(a) गुजरात 

(b) मध्य प्रिेश 

(c) असम 

(d) केरि 

(e) तनमििाडु  
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